Приложение №4
Пояснительная записка 
       Кассовое исполнение государственной программы Кемеровской   области – Кузбасса «Социальная поддержка населения Кузбасса» (далее – Госпрограмма) с учетом возврата неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 33555223,2 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 22552916,6 тыс.руб. (98,8 % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств федерального бюджета – 11001873,8 тыс.руб. (около 100,0 % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации) –       432,8 тыс.руб. (100% от предусмотренных бюджетных ассигнований).
Эффективность Государственной программы за 2022 год оценивается как высокая, показатель равен 97,3 % (в 2021 году высокая – 96,7%).
       Степень достижения целевых показателей (индикаторов) Госпрограммы равна 99,4 % (в 2021 году - 97,8 %). 

       Эффективность использования средств составила 99,2 % (в 2021 году – 99,5%).   Снижение значения критерия оценки за 2022 год по сравнению с 2021 годом связано с осуществлением Фондом пенсионного и социального страхования Российской Федерации возврата неиспользованной субвенции 2022 года, предусмотренной на осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, в сумме 92421,1 тыс.руб. (неиспользованный остаток субвенции поступил в бюджет Кемеровской области-Кузбасса 27.01.2023г.). 
Качество планирования целевых показателей (индикаторов) Госпрограммы – 89,1% (в 2021 году  - 90,6%).

По 7 из 64 показателей фактическое значение превышает более 15% от планового значения. Отклонение связано с ростом дохода многодетных семей, в том числе в связи с осуществлением ежемесячных выплат на детей в возрасте от 3 до 7 лет, а с 01.04.2022 на детей в возрасте 8 до 17 лет. Изменение значения показателя «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов» в рамках реализации регионального проекта «Старшее поколение» с 6,5% до 28,9 % внесено в паспорт регионального проекта 22.12.2022, после внесенных изменений в федеральный проект.
По 2 показателям в рамках оказания государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан фактические значения указаны прогнозные, т.к. согласно Соглашению отчет по достижению показателей формируется до 10 апреля года следующего за отчетным. 
        Реализация Госпрограммы позволила обеспечить выполнение   следующих показателей:
       доля граждан, получающих социальную поддержку,  в общей численности населения Кемеровской области составила 26,9%.
       доля лиц, удовлетворенных качеством социального обслуживания, от общего числа обслуживаемых составила 99,0%. 
               1. Подпрограмма «Реализация мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» исполнена на 99,1 %. Кассовое исполнение подпрограммы с учетом возврата неиспользованных бюджетных средств отчетного года составило 23426028,7 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 12660965,2  тыс.руб., за счет средств федерального бюджета – 10764630,7 тыс.руб., за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации) –       432,8 тыс.руб.
Подпрограмма включает мероприятия, направленные на  социальную поддержку различных категорий граждан (ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, семьи с детьми, инвалиды и другие категории), мероприятия в рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».
        В 2022 году меры социальной поддержки предоставлены  получателям в соответствии с законодательством своевременно, в полном объеме.
       Основные показатели (индикаторы) подпрограммы характеризуют уровень социальной поддержки граждан в Кемеровской области-Кузбассе.
        Средний размер денежных выплат на одного получателя в год составил 32,5 тыс.руб., что на 1,7 тыс.руб. выше показателя 2021 года (30,8 тыс.руб.). Рост показателя связан с увеличением размеров выплат по отдельным видам пособий, компенсаций, введением новых видов выплат.             
       Доля расходов на предоставление мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан в денежной форме составила 93,6%  (в        2021 году 93,5%). 

       За счет средств областного бюджета на предоставление мер социальной поддержки региональным льготникам в рамках законов Кемеровской области от 20 декабря 2004 года № 105-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельной категории ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда», от 20 декабря 2004 года № 114-ОЗ «О мерах социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий» направлено 1068827,3 тыс.руб. (в 2021 году - 1033543,0 тыс.руб.) Общая численность получателей  241,2 тыс.человек (в 2021 году -    246,7 тыс.человек). 
       Средние доходы льготных категорий граждан в год за счет предоставления мер социальной поддержки из средств областного бюджета: ветерана труда – 4,1 тыс.руб. (в 2021 году – 3,8 тыс.руб.), труженика тыла – 10,9 тыс.руб. (в 2021 году  - 9,3 тыс.руб.),  реабилитированного лица и лица, признанного пострадавшим от политических репрессий – 8,1 тыс.руб.           (в 2021 году  - 7,7 тыс.руб.).
В среднем ежемесячно 38,4 тыс. человек получали пенсии Кузбасса, средний размер выплаты на одного получателя в год составил 13,2 тыс.руб. (в 2021 году – 12,0 тыс.руб.). С 01.07.2022 увеличены на 150 руб. размеры пенсий Кузбасса отдельным категориям граждан, получавшим пенсию Кузбасса в размере от 750 руб. до 2000 руб. Расходы областного бюджета составили 512742,1 тыс.руб. 
На предоставление бесплатного (льготного) проезда отдельными видами транспорта отдельным категориям граждан за счет средств областного бюджета направлено 1233858,5 тыс.руб., что на 96886,9 тыс.руб. больше расходов за 2021 год (в 2021 году - 1136971,6 тыс.руб.) Рост расходов областного бюджета связан с увеличением тарифов на проезд. По итогам отчетного года численность граждан, получивших  единый социальный  проездной билет, составила 249,4 тыс.человек – 70,8% от численности граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки по оплате проезда  отдельными видами транспорта (в 2021 году - 252,7 тыс.человек - 69,9%).  
На предоставление компенсации расходов по оплате жилых помещений и (или) коммунальных услуг отдельных категорий граждан, оказание мер социальной поддержки которым относится к ведению субъекта Российской Федерации, субсидий  по оплате ЖКУ, уплату вносов на капитальный ремонт, дополнительной меры в целях соблюдения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги направлено 4859768,9 тыс.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 4847249,1 тыс.руб.  
Средний доход отдельных категорий граждан из числа региональных льготников за счет предоставления мер социальной поддержки по оплате ЖКУ составил 13,2 тыс.руб. в год (в 2021 году  - 12,3 тыс.руб. в год).
Среднее за год количество граждан, получивших субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг – 37,1 тыс.человек (в 2021 году 42,3 тыс.человек). 
Компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в среднем за 2022 год получили около 22,0 тыс. человек (в 2021 году 22,2 тыс. человек). 
Выплата в целях соблюдения предельных (максимальных) индексов изменений размеров вносимой гражданами платы за коммунальные услуги реализована в 2022 году впервые. Данной мерой социальной поддержки воспользовались 93 человека.  
Пособие на ребенка в 2022 году получили около 33,7 тыс.человек на 65,3 тыс. детей (в 2021 году получили 41,1 тыс.человек на 80,6 тыс.детей).  Доля детей, получивших пособие на ребенка, в общей численности детей составила 11,7% (в 2021 году  - 14,2%). Снижение численности получателей связано с расширением видов выплат для семей с детьми.
С целью оказания помощи по выходу из сложившейся трудной жизненной ситуации, начиная с  2021 года, финансирование осуществляется на условиях софинансирования из федерального бюджета. 
В отчетном году общая сумма расходов на социальный контракт составила 1000535,9 тыс. руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 210112,6 тыс.руб. (в 2021 году - на сумму 448 747,6 тыс. руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 76287,1 тыс.руб.).
В 2022 году заключен 6961 социальный контракт (в 2021 году  - 5409 контрактов). Основные направления:

- поиск работы (2708 контрактов);
- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности (самозанятости) или ведение крестьянского (фермерского) хозяйства (2354 контракта);

- осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином  трудной жизненной ситуации (1386 контракта);

- ведение личного подсобного хозяйства (513 контракта).

По данному мероприятию значения показателей прогнозные, в связи с тем, что согласно Соглашению заключенному между Минтрудом России и Правительством Кемеровской области-Кузбасса отчет по достижению показателей формируется в срок до 10 апреля года следующего за отчетным.

Доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, среднедушевой доход которых (среднедушевой доход семьи которых) увеличился по окончании срока действия социального контракта в сравнении со среднедушевым доходом этих граждан (семьи) до заключения социального контракта, в общей численности граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта – 55,9 % (план – 41,3%);
Доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, среднедушевой доход которых (среднедушевой доход семьи которых) превысил величину прожиточного минимума, установленного в субъекте Российской Федерации, по окончании срока действия социального контракта, в общей численности граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта – 17,0% (план – 13,6%);
Доля граждан, охваченных государственной социальной помощью на основании социального контракта, в общей численности малоимущих граждан – 5,8 % (план – 5,6%).

В целях повышения рождаемости  в Кемеровской области-Кузбассе реализуются мероприятия, охватывающие все сферы жизнедеятельности семьи.  
Созданная система поддержки семей в связи с рождением и воспитанием детей, как на федеральном уровне, так и на региональном,  позволила, начиная с 2010 года повысить, а в последние годы сохранить в Кузбассе позитивные показатели рождаемости третьих и последующих детей. Следует отметить, что, несмотря на снижение рождаемости, численность рождений третьих и последующих детей в Кузбассе остается на прежнем уровне. 

В 2022 году продолжалось предоставление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно, установленной в целях исполнения Указа Президента РФ от 20.03.2020 № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», для семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Кузбассе на дату обращения за ее назначением с 01.01.2022 по 31.05.2022 – 11515,0 руб., с 01.06.2022 – 12667 руб. 
Выплата назначается с применением комплексной оценки нуждаемости и в зависимости от уровня дохода семьи назначается в размере 50%, 75% или 100% от величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте Российской Федерации на дату обращения за ее назначением.
В отчетном году  правом на данную выплату воспользовалось 46,7 тыс. семей с детьми (на 56,292 тыс. детей).   
На предоставление ежемесячной денежной выплаты в 2022 году направлено 6306187,3 тыс.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 1324299,4 тыс.руб., средств федерального бюджета 4981887,9 тыс.руб. 
В соответствии с Указом Президента РФ № 175 от 31.03.2022                 с 1 апреля 2022 года осуществляется предоставление ежемесячной денежной выплаты на детей в возрасте от 8 до 17 лет в размере 50, 75 или 100% детского прожиточного минимума  также с применением комплексной оценки нуждаемости. 
Полномочий по осуществлению указанной выплаты переданы Пенсионному фонду Российской Федерации (с 2023 года Фонду пенсионного и социального страхования Российской Федерации).

       Для обеспечения финансирования расходов на условиях софинансирования бюджет Кемеровской области-Кузбасса предоставляет субвенцию бюджету Пенсионного фонда Российской Федерации.
Расходы областного бюджета с учетом возврата неиспользованной субвенции в 2022 году составили 1550534,2 тыс.руб. Согласно отчета Пенсионного фонда Российской Федерации правом воспользовались          61,8 тыс.получателей на 92,6 тыс. детей
В рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» в 2022 году органами социальной защиты населения Кемеровской области – Кузбасса осуществлялись мероприятия, направленные на создание благоприятных условий для жизнедеятельности семей с детьми, улучшения их материального положения. 
В 2022 году приняты решения, усиливающие меры социальной поддержки многодетных семей. Увеличены размер бесплатного питания детям-школьникам из многодетных малообеспеченных семей с 50 до 75 рублей в день (с 01.04.2022) и размер ежемесячной денежной выплаты с 1000 до 1200 руб. в месяц (с 01.07.2022). 
Всего мерами социальной поддержки воспользовались 37120 многодетных семей.

Многодетные семьи, среднедушевой доход которых не превышает размера величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Кемеровской области – Кузбассе, воспользовались 30% скидкой в оплате коммунальных услуг в виде компенсационной выплаты, являлись получателями квартальной денежной выплаты. Детям из указанных многодетных семей, которые обучаются в  общеобразовательных организациях, предоставлялось бесплатное питание в школах.
Расходы областного бюджета на поддержку многодетных семей, в т.ч. расходы на проезд,  составили 588965,8 тыс.руб.
Средний доход многодетной семьи за счет предоставления мер социальной поддержки в соответствии с законом Кемеровской области от    14 ноября 2005 года № 123-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кемеровской области» составил 17,9 тыс.руб. (в 2021 году – 17,2 тыс.руб.). 
Доля малообеспеченных многодетных семей в общем числе многодетных семей в 2022 году составила 33,9 % (в 2021 году – 39,3%).
В целях поддержки многодетных семей впервые за 11 лет расширены направления областного материнского капитала.  

С 06.12.2022 средства областного капитала многодетные семьи могут направить на оплату обучения платных образовательных услуг детьми в СУЗах и ВУЗах (ранее средства можно было направить только на улучшение жилищных условий). Кроме того, граждане, прибывшие в Кузбасс из других субъектов Российской Федерации и направившие средства федерального материнского капитала на улучшение жилищных условий на территории другого субъекта РФ, также смогут воспользоваться правом на данную меру поддержки.
Правом на областной материнский (семейный) капитал за отчетный период воспользовались 2,275 тыс. семей, в которых, начиная с 01.01.2011, родился (был усыновлен) третий ребенок или последующие дети. Данная мера социальной поддержки направлена на улучшение жилищных условий многодетных семей. Размер капитала составляет до 130 тыс. рублей.
Всего в 2022 году расходы областного бюджета на предоставление областного капитала составили  286166,8 тыс.руб. 

Семьям, среднедушевой доход которых не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Кемеровской области - Кузбассе (27612 руб.), при рождении (усыновлении) первого ребенка и в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка или последующих детей предоставлялись ежемесячные выплаты до достижения ребенком возраста 3 лет. Размер каждой выплаты в 2022 году с 01.06.2022 - 12874 руб. (до 01.06.2022 – 11704 руб.)
Ежемесячную выплату при рождении (усыновлении) первого ребенка получили 20,139 тыс. семей Кемеровской области – Кузбасса, в т.ч.  3,3 тыс. семей в связи с рождением ребенка в 2022 году. 

Правом на ежемесячную денежную выплату в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка или последующих детей воспользовалось 12,407 тыс. семей, в т.ч. 2,3 тыс.семей в связи с рождением ребенка в 2022 году. 

Реализация мер по повышению благополучия семей с детьми в Кемеровской области – Кузбассе в рамках мероприятий «Финансовая поддержка семей при рождении детей (Кемеровская область - Кузбасс)» федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» будет продолжена.           
2. Подпрограмма «Развитие социального обслуживания населения» исполнена на 99,6 %. Кассовое исполнение подпрограммы составило 7878991,3 тыс.руб., в том числе за счет областного бюджета – 7641748,2 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета  - 237243,1 тыс.руб. 
Подпрограмма включает мероприятия направленные на обеспечение деятельности учреждений социального обслуживания для граждан пожилого возраста, инвалидов и других категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, деятельности учреждений социального обслуживания для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, иных учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям, укрепление материально-технической базы учреждений, предоставление мер социальной поддержки работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания, а также мероприятия в рамках реализации регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» («Старшее поколение»). 
Среднемесячная заработная плата социальных работников сферы за 2022 год сложилась на уровне 43 842 руб. что на 16,6 % выше, чем в 2021 году и составила 94,6 % от дохода от трудовой деятельности (46345 руб.).

Увеличение уровня заработной платы в 2022 году связано с индексацией фондов оплаты труда работников учреждений с 01.06.2022 на 10%  и с 01.10.2022 на 6,3% отдельным категориям работников, поименованных в Указе Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации социальной политики».
Доля государственных учреждений социального обслуживания, соответствующих установленным стандартам качества социального обслуживания составила – 87,0%.

100% от общей численности работников государственных организаций стационарного социального обслуживания, подлежащих плановой аттестации прошли курсы повышения квалификации. 
В Кемеровской области – Кузбассе  функционирует 22 государственных стационарных организации социального обслуживания, из них: 6 – домов - интернатов общего типа; 13 – домов-интернатов для граждан, имеющих психические расстройства; 3 - детских дома – интерната для детей с ментальными нарушениями.

На 31.12.2022 года в государственных стационарных организации социального обслуживания получали социальные услуги  5101 человек.

В целях оптимизации сети государственных стационарных организаций социального обслуживания   и ликвидации очередности в дома-интернаты для граждан, имеющих психические расстройства, проведены следующие мероприятия:

 в ГКУ «Гурьевский дом-интернат для граждан, имеющих психические расстройства» увеличена коечная сеть (с 50 до 71 койко-места);


реорганизовано ГБУ «Листвянский дом-интернат для граждан, имеющих психические расстройства» в форме присоединения к нему ГКУ  «Сусловский дом милосердия» (плановое количество койко  - мест – 213 (было – 160);

реорганизовано ГБУ «Междуреченский дом-интернат для престарелых и инвалидов» в форме перепрофилирования его  в ГБУ «Междуреченский дом-интернат для граждан, имеющих психические расстройства» (плановое количество койко-мест – 90). 
На базе ГБУ «Анжеро-Судженский дом-интернат для престарелых и инвалидов» открыто геронтопсихиатрическое отделение на 25 койко-мест. Основными медицинскими показаниями для помещения в геронтопсихиатрическое отделение являются сосудистые заболевания головного мозга, болезнь Альцгеймера, сенильная (старческая) деменция.  Получателям социальных услуг оказываются социальные услуги с участием врачей - гериатров, психиатров и специалистов по комплексной реабилитации.
Полустационарное и надомное социальное обслуживание граждан старше 18 лет в Кемеровской области – Кузбассе осуществляется 46 центрами социального обслуживания.
        Общее количество поставщиков социальных услуг семьям с детьми в 2022 году составило 40 организаций, из них:

25 – социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних;

8 – центров социальной помощи семье и детям;

6 – реабилитационных центров для детей и подростков с ограниченными возможностями;

1 – центр психолого-педагогической помощи населению
В 2022 году выплачена субсидия некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями Кемеровской области-Кузбасса, для компенсации поставщикам социальных услуг, включенным в реестр поставщиков социальных услуг, но не участвующим в выполнении государственного задания (заказа), стоимости социальных услуг, предоставленных гражданам в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг 10 негосударственным организациям на общую сумму 8356,3 тыс. руб.
В целях социальной поддержки и стимулирования работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания Кемеровской области – Кузбасса в отчетном году выплачены единовременные пособия, ежемесячное социальное пособие, компенсация  педагогическим работникам учреждений социального обслуживания за произведенные расходы по приобретению книгоиздательской продукции и периодических изданий. Всего направлено средств в сумме 368,2 тыс.руб. 
Распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области 
от 18.01.2019 № 14-р утвержден план мероприятий («дорожная карта») «Создание в Кемеровской области – Кузбассе системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами».

В рамках реализации мероприятия «Создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами» регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» («Старшее поколение»)  национального проекта «Демография»:

- оснащены и начали работу 16 школ ухода за пожилыми гражданами и инвалидами.  Всего по Кузбассу на конец 2022 года функционируют 46 школ ухода; 
- перепрофилированы 6 отделений дневного пребывания для работы с гражданами с когнитивными нарушениями и ограничениями мобильности и открыто 10 новых отделений. Всего по области при центрах социального обслуживания функционируют 43 отделения дневного пребывания; 
- начали работу 16 пунктов проката технических средств реабилитации. Всего функционируют 46 пунктов проката ТСР. Услугами пунктов проката ТСР воспользовались 4228 чел., предоставлено 5544 единицы ТСР;

- прошли обучение 2637 работников организаций социального обслуживания;

- в школах ухода обучение прошли 7669 чел.;

- сформированы группы граждан с когнитивными нарушениями, ограничениями мобильности для получения социальных услуг в отделениях дневного пребывания с сервисом транспортной доставки граждан. Услугами отделений воспользовались 2637 чел.;
- передано 3492 единицы сигнальных карт через единый координационный центр в медицинские организации (ухудшение состояния здоровья получателей социальных услуг) и 641 единица сигнальных карт в организации социального обслуживания (выявление потенциальных получателей социальных услуг);

- доставлено 3637 лиц старше 65 лет, проживающих в сельской местности, в медицинские организации Кузбасса с целью проведения профилактических осмотров, включая диспансеризацию, а также диспансерного наблюдения;

- социальными услугами помощников по уходу (сиделками) охвачено 2183 чел., в т.ч. в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме – 1183 чел., в форм социального обслуживания на дому -  1000 чел.
На реализацию мероприятия на условиях софинансирования направлено средств в сумме  149956,3 тыс.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета– 4498,7 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета  - 145457,6 тыс.руб. 
Кроме того, на создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами выделены бюджетные ассигнования за счет средств областного бюджета в сумме 22395,9 тыс.руб.

По итогам года денежные средства освоены в полном объеме и направлены на функционирование патронажной службы помощников по уходу (сиделок).

Плановый показатель «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе» установленный для Кузбасса в 2022 году достигнут (при плановом значении 9,2% составил 13,6%).
Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получивших социальные услуги в организациях социального обслуживания, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов составила 32,0%, план 6,5 %.

В 2022 году в рамках регионального проекта реализовано мероприятие по вовлечению частных медицинских организаций в оказание медико-социальных услуг лицам в возрасте 65 лет и старше.
Приняли участие 7 частных медицинских организаций. Предоставлены услуги 1057 гражданам в гг. Кемерово, Новокузнецк, Прокопьевск, Белово.
3. Подпрограмма «Реализация дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения» исполнена на 96,5%. Кассовое исполнение подпрограммы за счет средств областного бюджета составило 904490,1 тыс.руб. ( в 2021 году - 41404,3 тыс.руб.)
Подпрограмма включает мероприятия направленные на  оказание адресной социальной помощи отдельным категориям граждан, создание доступной среды для инвалидов, повышение информированности граждан о системе социальной поддержки.

Доля расходов на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения, в общих расходах Госпрограммы по 2022 года составила 2,7% (2021 год - 0,14%).

Рост связан со значительным  увеличением расходов, предусмотренных на оказание адресной социальной помощи. Увеличены размеры выплат гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации с 30,0 тыс.руб., до 40,0 тыс.руб., семьям, имеющим детей, с 40,0 тыс.руб. до 50,0 тыс.руб.; расширены категории получателей и виды адресной помощи. 

В рамках реализации мероприятий подпрограммы:
- оказана адресная социальная помощь:

1. отдельным категориям граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации – 609 чел.,

2. гражданам, достигшим возраста 90, 95, 100, 105 и более лет -  3110 чел.,

3. членам семей погибших шахтеров на угледобывающем предприятии, расположенном на территории Кемеровской области – Кузбасса -   962 семьи,

4. отдельным категориям граждан на газификацию жилого помещения - 47 чел. Адресная помощь введена с 01.01.2022 года в размерах 50%, 75%, 90% от стоимости выполненных работ, но не более 130,0 тыс.руб., с апреля  2022 года не более 150,0 тыс.руб.
Средний размер адресной помощи на одного получателя составил 11,1 тыс.руб. (в 2021 году  - 8,0 тыс.рублей).;

- осуществлены выплаты членам семей граждан, принимавших участие и погибших (умерших) в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, гражданам, принимавшим участие в специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины и получившим увечье (ранение, травму, контузию).
- обеспечена информированность населения о социальной поддержке населения Кузбасса. В течение текущего года проводилось размещение информационных материалов в СМИ.

- продолжена работа по повышению квалификации переводчиков русского жестового языка, обучение прошли 55 специалистов;

- приобретены для инвалидов средств реабилитации (табуреты для ванны) – 35 единицы.
- обеспечено проведение мероприятий, посвященных Дню социального работника, Международному дню инвалидов;

- проведен заключительный этап конкурса профессионального мастерства аварийных бригад государственных учреждений социального обслуживания Кемеровской области-Кузбасса, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме. Конкурс организован в целях повышения эффективности подготовки личного состава аварийных бригад;

- проведены областная спартакиада среди коллективов государственных учреждений социального обслуживания и региональный конкурс по компьютерному многоборью среди пенсионеров.
4. Подпрограмма «Повышение  эффективности управления системой социальной поддержки и социального обслуживания» реализована  на   99,4%.   Кассовое    исполнение   подпрограммы  за счет средств областного бюджета с учетом возврата неиспользованных бюджетных средств отчетного года составило 1343953,1 тыс.руб. 

 Подпрограмма включает мероприятия, обеспечивающие выполнение исполнительным органом государственной власти Кемеровской области - Кузбасса отраслевой компетенции и уполномоченными органами местного самоуправления полномочий по реализации единой государственной социальной политики в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения. Обеспечение деятельности государственных казенных учреждений "Центр социальных выплат и информатизации Министерства социальной защиты населения Кузбасса" и «Государственное юридическое бюро Кузбасса».
Доля расходов на управление Государственной программой  в общих расходах Государственной программы в  2022 году  составило 4,1  %, что выше показателя 2021 года на 0,5% (2021 год -  3,6%). 
Основные причины увеличения расходов:

- индексация фонда оплаты труда всех работников учреждений с 01.12.2021 года на 8,6%, с 01.06.2022 года на 10% и с 01.10.2022 года на 6,3% отдельных категорий работников;
- создание  государственного казенного учреждения «Государственное юридическое бюро Кузбасса».
Инициаторами создания в субъектах Российской Федерации государственных юридических бюро является Минюст России. Данная инициатива одобрена Президентом Российской Федерации В.В. Путиным на совещании с членами Правительства Российской Федерации 13.05.2021.

На основании распоряжения Правительства Кузбасса от 14.03.2022       № 108-р создано государственное казенное учреждение «Государственное юридическое бюро Кузбасса» (далее – госюрбюро) (штатная численность 24 ед., фактическая численность работников - 14 ед.). Функции и полномочия учредителя от имени Кузбасса осуществляет Министерство социальной защиты населения Кузбасса.
Расходы областного бюджета на обеспечение деятельности госюрбюро в 2022 году составили 9,8 млн.руб. 
Госюрбюро оказывает все, установленные Федеральным законом, виды бесплатной юридической помощи (далее – БЮП) в 25 муниципальных образованиях Кузбасса (Анжеро-Судженский, Беловский, Березовский, Кемеровский, Юргинский и другие городские округа, Беловский, Кемеровский, Мариинский, Новокузнецкий, Прокопьевский, Топкинский и другие муниципальные округа, Таштагольский муниципальный район). Граждане, проживающие на территории этих муниципальных образования, по желанию, могут также обращаться к адвокатам.

В других муниципальных образованиях Кузбасса БЮП предоставляют адвокаты, при обращении гражданина, проживающего в таких муниципальных образованиях, в госюрбюро - ему выдается направление к адвокату.  

Кроме того, госюрбюро осуществляет правовое информирование и правовое просвещение населения, в том числе правовое информирование граждан, имеющих право на бесплатную юридическую помощь, в соответствии с Федеральным и областным законами.
Доля освоенных средств в общем объеме средств, предусмотренных на реализацию Государственной программы, составила 99,2% (2021 год 99,5%).

Снижение фактического значения показателя по сравнению с 2021 годом связано возвратом неиспользованной субвенции 2022 года, предусмотренной на осуществление ежемесячной денежной выплаты на ребенка в возрасте от 8 до 17 лет, в сумме 92421,1 тыс.руб. 

В рамках организации работы ведомственного сегмента информационной системы «Единый контакт-центр взаимодействия с гражданами (далее – ИС ЕКЦ) реализованы мероприятия: 

- 8 сотрудников прошли дистанционное обучение по программам «Оператор второй линии ЕКЦ», «Супервизор ЕКЦ»; 

- подготовлена информация о мерах социальной поддержки для наполнения экспертной системы ИС ЕКЦ. Разработаны 68 паспортов мер социальной поддержки, предоставляемых Министерством социальной защиты населения Кузбасса и муниципальными органами социальной защиты;

- запущен в работу ведомственный сегмент ИС ЕКЦ. С начала обслуживания с 15.08.2022 по 31.12.2022 операторами второй линии обработано 456 поступивших обращений граждан; выполнено 150 исходящих звонков.

Показатель «Качество обеспечения функционирования ИС ЕКЦ в исполнительных органах субъекта Российской Федерации и государственных учреждениях в сфере социальной защиты населения» по итогам 2022 года достигнут и составил  100%.
5. Подпрограмма «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций»  реализована на 78,2%. Кассовое исполнение за счет областного бюджета составило 1760,0 тыс.руб.
Субсидия на реализацию социальных проектов поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в сумме 480,0 тыс.руб. не выделялась, так как на конкурс не предоставлена ни одна заявка от претендентов на получение субсидии.

На конкурсной основе предоставлены субсидии 6 некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями, для реализации социальных проектов направленных:

         1. на обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности, социальную адаптацию и интеграцию инвалидов и их семей в сумме 1500,0 тыс.руб. по 3 тематическим направленностям:

- социальная поддержка инвалидов по слуху и их семей для обеспечения комфортных условий жизнедеятельности и полноценной интеграции их в общество;  

- социальная поддержка инвалидов по зрению и их семей для обеспечения комфортных условий жизнедеятельности и полноценной интеграции их в общество; 

-  социальная поддержка инвалидов с заболеванием опорно-двигательного аппарата и их семей для обеспечения комфортных условий жизнедеятельности и полноценной интеграции их в общество. 

         2. на улучшение качества жизни пожилых людей, социальную реабилитацию лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации в сумме      260,0 тыс.руб. по 3 проектам: 

- «Кросс - культурный марафон «Кузбасс – территория дружбы!»

Проект направлен на создание условий для успешной социализации детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении воспитанников специализированных учреждений социальной защиты детства Кузбасса, путем развития культуры межнационального согласия посредством приобщения к национальной культуре, традициям и обычаям народов, проживающими на территории Кузбасса. 

Укрепление межнациональных отношений, профилактики экстремизма и ксенофобии у детей, находящихся в ТЖС.

Формирование у детей целевой группы чувства толерантности, интереса и уважения к другим национальным культурам, воспитание чувства общности, дружбы и единства с детьми различных национальностей, проживающих в социозащитных учреждениях Кузбасса. 
- «Эколето»

Интенсивная защита окружающей среды средствами озеленения, усвоением раздельного сбора мусора и социальной взаимопомощи на базе организации экологического воспитания и обучения в условиях учебно-тренировочного дома для детей с ментальной инвалидностью в городе Кемерово. Целевая группа проекта: 25 детей – инвалидов с ментальными нарушениями развития от 8 до 18 лет, 50 членов семей, воспитывающих детей – инвалидов том числе и замещающие семьи.

- «Индивидуальная маршрутная карта, как средство к успешной социальной реабилитации граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию»

Обучение граждан по курсу «Электронный гражданин» из целевых групп (лица без определенного места жительства, лица, попавшие в трудную жизненную ситуацию) по специальности сиделка (помощник по уходу), младшая медицинская сестра по уходу за больными, санитарка, истопник, сторож (вахтер) 1-2 разряда с вручением сертификата. 
      Реализация Госпрограммы позволила обеспечить:
      реализацию единой государственной социальной политики в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения;

своевременное и в полном объеме выполнение обязательств государства по социальной поддержке отдельных категорий граждан;

создание благоприятных условий для жизнедеятельности семей с детьми, улучшения их материального положения, для рождения детей;

удовлетворение потребности граждан пожилого возраста и инвалидов в постоянном постороннем уходе в системе социального обслуживания;

адресную поддержку граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию.
Директор государственной программы:   
Заместитель председателя Правительства 

Кемеровской области - Кузбасса
(по вопросам социального развития)                                            Е.А.Воронина
