Приложение №4
Пояснительная записка 
       Кассовое исполнение государственной программы Кемеровской   области – Кузбасса «Социальная поддержка населения Кузбасса» (далее – Госпрограмма) с учетом остатков неиспользованных бюджетных средств отчетного года в муниципальных образованиях Кузбасса составило 30624474,5 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 18258003,9 тыс.руб.   (99,47   % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств федерального бюджета – 12365811,3 тыс.руб. (99,54 % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации) – 659,3 тыс.руб. (99,89% от предусмотренных бюджетных ассигнований).
Эффективность Государственной программы за 2021 год оценивается как высокая, показатель равен 96,7 % (в 2020 году средняя - 88,52%).
       Степень достижения целевых показателей (индикаторов) Госпрограммы равна 97,8 % (в 2021 году - 92%). 

       Эффективность использования средств составила 99,5 % (в 2021 году – 99,44%).   
Качество планирования целевых показателей (индикаторов) Госпрограммы – 90,6% (в 2021 году  - 67,2%).

По 6 из 64 показателей фактическое значение превышает более 15% от планового значения. Отклонение связано с ростом дохода многодетных семей, с внесением изменений в части распределения субвенций и субсидий из федерального бюджета, бюджетных ассигнований областного бюджета. В связи с отсутствием обращений за назначением выплаты по 1 показателю (индикатору) фактические значения  не рассчитывались. Предоставление мер социальной поддержки носит заявительный характер.
Высокая доля освоения средств обеспечила своевременное и в полном объеме выполнение обязательств по социальной поддержке отдельных категорий граждан, удовлетворение потребности граждан пожилого возраста и инвалидов в постоянном постороннем уходе в системе социального обслуживания, адресную поддержку граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию.
        Реализация Госпрограммы позволила обеспечить выполнение   следующих показателей:
       доля граждан, получающих социальную поддержку,  в общей численности населения Кемеровской области составила 26,6%.
       доля лиц, удовлетворенных качеством социального обслуживания, от общего числа обслуживаемых составила 99%. 
               1. Подпрограмма «Реализация мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» исполнена на 99,5 %. Кассовое исполнение подпрограммы с учетом остатков неиспользованных бюджетных средств отчетного года в муниципальных образованиях Кузбасса составило 22793586,0 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 10600064,6  тыс.руб., за счет средств федерального бюджета –          12192862,1 тыс.руб., за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации) –       659,3 тыс.руб.
Подпрограмма включает мероприятия, направленные на  социальную поддержку различных категорий граждан (ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, семьи с детьми, инвалиды и другие категории), мероприятия в рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей».
        В 2021 году меры социальной поддержки предоставлены  получателям своевременно, в полном объеме в соответствии с действующим законодательством.
       Основные показатели (индикаторы) подпрограммы характеризуют уровень социальной поддержки граждан в Кемеровской области-Кузбассе.
        Средний размер денежных выплат на одного получателя в год составил 30,8 тыс.руб., что на 5,5 тыс.руб. выше показателя 2020 года (25,3 тыс.руб.). Рост показателя связан с увеличением размеров выплат по отдельным видам пособий, компенсаций, осуществлением государственной социальной помощи на основании социального контракта на условиях софинансирования из федерального бюджета.             
       Доля расходов на предоставление мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан в денежной форме составила 93,5%  (в        2020 году 92,6%). 

       За счет средств областного бюджета на предоставление мер социальной поддержки региональным льготникам в рамках законов Кемеровской области от 20 декабря 2004 года № 105-ОЗ «О мерах социальной поддержки отдельной категории ветеранов Великой Отечественной войны и ветеранов труда», от 20 декабря 2004 года № 114-ОЗ «О мерах социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий» направлено 1033543,0 тыс.руб. Общая численность получателей  246,7 тыс.человек. 
       Средние доходы льготных категорий граждан в год за счет предоставления мер социальной поддержки из средств областного бюджета: ветерана труда – 3,8 тыс.руб. (в 2020 году – 3,7 тыс.руб.), труженика тыла – 9,3 тыс.руб. (в 2020 году  - 9,2 тыс.руб.),  реабилитированного лица и лица, признанного пострадавшим от политических репрессий – 7,7 тыс.руб.           (в 2020 году  - 7,4 тыс.руб.),  многодетной матери – 3,9 тыс.руб. (в 2020 году – 3,9 тыс.руб.), приемных родителей  - 5,2 тыс. руб. (в 2020 году –                  4,9 тыс.руб.), отдельных категорий граждан – 0,06 тыс.руб. ( в 2020 году  - 0,06 тыс.руб.). 
За счет средств областного бюджета на предоставление компенсации расходов, субсидий  по оплате жилых помещений и (или) коммунальных услуг отдельных категорий граждан, уплату вносов на капитальный ремнот направлено  4813873,1  тыс.руб. 

Среднее за год количество граждан, получивших субсидию на оплату жилого помещения и коммунальных услуг – 42,3 тыс.человек (в 2020 году 43,7 тыс.человек). Уменьшение численности получателей связано с окончанием предоставления субсидии гражданам, у которых истек срок предоставления субсидии в период с 01.10.2020 по 01.04.2021 на следующие 6 месяцев, без предъявления полного пакета документов в беззаявительном порядке в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 апреля 2020 № 420 и перерасчете размера субсидии после предоставления документов и сведений в соответствии с разделом II постановления Правительства РФ от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».
Компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме в среднем за 2021 год получили 22,2 тыс. человек (в 2020 году 21,2 тыс. человек). 
31.03.2021 вступил в силу Закон Кемеровской области – Кузбасса от 17.12.2019 № 138-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки граждан в целях соблюдения предельных (максимальных) индексов изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги», которым введена новая мера социальной поддержки по оплате коммунальных услуг. 

Предоставление меры носит заявительный характер, по состоянию на 01.01.2022 обращения за назначением выплаты не поступали. 
 На предоставление бесплатного (льготного) проезда отдельными видами транспорта отдельным категориям граждан за счет средств областного бюджета направлено 1136971,6 тыс.руб. По итогам отчетного года численность граждан, получивших  единый социальный  проездной билет, составила 252,7 тыс.человек (69,9% от численности граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки по оплате проезда  отдельными видами транспорта).
Более 44,0 тыс. человек получили пенсии Кузбасса, 0,9 тыс.человек, достигших возраста 70 лет, получили выплату на оплату услуг местных телефонных соединений в сумме 120 руб.

 Пособие на ребенка в 2021 году получили около 41,1 тыс.человек на 80,6 тыс. детей (в 2020 году получили 64 тыс.человек на 124,3 тыс.детей).  Доля детей, получивших пособие на ребенка, в общей численности детей составила 14,2% ( в 2020 году  - 21,4%). Снижение численности получателей связано с отменой действия Закона Кемеровской области-Кузбасса от 30.03.2020 № 32-ОЗ, предусматривающего продление назначения выплат для граждан, имеющим право на региональные меры социальной поддержки, в т.ч. с учетом среднедушевого дохода гражданина (семьи), без предъявления соответствующих заявлений и документов на период действия на территории Кузбасса режима повышенной готовности.                       

 С целью оказания помощи по выходу из сложившейся трудной жизненной ситуации, в 2021 году осуществлялось предоставление государственной социальной помощи в виде социального контракта на условиях софинансирования из федерального бюджета. 
За 2021 год в Кемеровской области – Кузбассе в рамках софинансирования заключено 5409 социальных контрактов (в 2020 году  - 292 социальных контрактов) на сумму 448 747,6 тыс. руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 76287,1 тыс.руб. в том числе:

- поиск работы 2044 сокцонтракта;

- осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности 1394 соцконтракта;

- ведение личного подсобного хозяйства 404 соцконтракта;

- осуществление иных мероприятий, направленных на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации - 1567 соцконтрактов.
Доля граждан, преодолевших трудную жизненную ситуацию, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта составила 15%.

Доля малоимущих граждан, получивших государственную социальную помощь на основании социального контракта, в общей численности малоимущих граждан, получивших государственную помощь составила 15%.
В целях исполнения Указа Президента РФ от 20.03.2020 № 199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» в Кузбассе для семей, среднедушевой доход которых не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленную в Кузбассе на дату обращения за ее назначением (в 2021 году – 10727 руб.), установлена ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от 3 до 7 лет включительно. 
Размер ежемесячной денежной выплаты в 2021 году – 5627 руб.                           (до 01.04.2021). 

С 01.04.2021 изменен порядок определения размера ежемесячной денежной выплаты, выплата в зависимости от уровня дохода семьи назначается в размере 50%, 75% или 100% от величины прожиточного минимума для детей, установленной в субъекте Российской Федерации на дату обращения за ее назначением (в 2021 году - 5627 руб., 8440,50 руб. и 11254 руб. соответственно).

При определении права на ежемесячную денежную выплату учитывается не только среднедушевой доход семьи, но и имущественная обеспеченность семьи (наличие квартир, жилых домов, земельных участков, автотранспортных средств, и т.п.).

В 2021 году  правом на данную выплату воспользовалось 64,8 тыс. семей с детьми (на 76,5 тыс. детей).   В 2020 году - около 61,4 тыс. семей с детьми (на 75,7 тыс. детей).

На предоставление данной меры социальной поддержки из в 2021 году направлено 6308600,3 тыс.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета 1072462,0 тыс.руб., средств федерального бюджета 5236138,3 тыс.руб. (в 2020 г. – 4329511,8 тыс. руб., в т.ч. областной бюджет – 736017,0 тыс.руб., федеральный бюджет – 3593494,8).
В рамках реализации регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» национального проекта «Демография» в 2021 году органами социальной защиты населения Кемеровской области – Кузбасса осуществлялись мероприятия, направленные на создание благоприятных условий для жизнедеятельности семей с детьми, улучшения их материального положения. 
32,78 тыс. многодетных семей получили ежемесячную денежную выплату в размере 1000 рублей. Многодетные семьи, среднедушевой доход которых не превышает размера величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в Кемеровской области – Кузбассе, воспользовались скидкой в оплате коммунальных услуг в виде компенсационной выплаты, правом на первоочередной прием в дошкольные образовательные организации, являлись получателями квартальной денежной выплаты. 8,9 тыс. детей из указанных многодетных семей воспользовались правом бесплатного проезда в общественном транспорте. Учащимся общеобразовательных организаций предоставлялось бесплатное питание в школах (50 рублей в день). 
Средний доход многодетной семьи за счет предоставления мер социальной поддержки в соответствии с законом Кемеровской области от    14 ноября 2005 года № 123-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кемеровской области» составил 17,2 тыс.руб. (в 2020 году – 19,9 тыс.руб.). Снижение среднего дохода связано с уменьшением доли малообеспеченных многодетных семей в общем числе многодетных семей. Объем предоставляемых мер социальной поддержки по малообеспеченным семьям выше, чем по многодетным семьям с доходами выше прожиточного минимума. Доля малообеспеченных многодетных семей в общем числе многодетных семей в 2021 году составила 39,3% (в 2020 году – 54,8%).
Правом на областной материнский (семейный) капитал за отчетный период воспользовались 2,356 тыс. семей, в которых, начиная с 01.01.2011 родился (был усыновлен) третий ребенок или последующие дети. Данная мера социальной поддержки направлена на улучшение жилищных условий многодетных семей. Размер капитала составляет до 130 тыс. рублей.

Семьям, среднедушевой доход которых не превышает 2-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, установленную в Кемеровской области - Кузбассе (22708 руб.), при рождении (усыновлении) первого ребенка и в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка или последующих детей предоставлялись ежемесячные выплаты до достижения ребенком возраста 3 лет. Размер каждой выплаты в 2021 году - 11254 руб.

Ежемесячную выплату при рождении (усыновлении) первого ребенка получили 21,231 тыс. семей Кемеровской области – Кузбасса, в которых, начиная с 01.01.2018 года, родился (усыновлен) первый ребенок, в т.ч.         3,4 тыс. семей в связи с рождением ребенка в 2021 году. 

Правом на ежемесячную денежную выплату в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка или последующих детей воспользовалось 13,294 тыс. семей, в т.ч. 2,4 тыс.семей в связи с рождением ребенка в 2021 году. 

Ежегодно с целью улучшения положения семей с детьми и повышения рождаемости в Кемеровской области – Кузбассе прорабатываются вопросы по усилению мер социальной поддержки семьям в связи с рождением и воспитанием детей. Так в 2021 году принято решение о продлении действия ежемесячной денежной выплаты при рождении (усыновлении (удочерении) третьего ребенка или последующих детей и областного материнского (семейного) капитала в отношении детей, рожденных по 31.12.2024 года.

Следует отметить, что несмотря на снижение рождаемости, количество рождений третьих и последующих детей в Кузбассе остается на прежнем уровне.

Реализация мер по повышению благополучия семей с детьми в Кемеровской области – Кузбассе в рамках мероприятий «Финансовая поддержка семей при рождении детей (Кемеровская область - Кузбасс)» федерального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» будет продолжена.
          В соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 29.11.2021 № 3364-р из резервного фонда Правительства Российской Федерации 30.11.2021г. выделены средства в сумме  76800 тыс. руб. для предоставления единовременного пособия членам семей погибших (умерших) и гражданам, получившим вред здоровью в результате аварии на шахте «Листвяжная». Выплаты произведены всем обратившимся гражданам по 51 погибшему (на 168 членов семей) в общей сумме 50250,0 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2022 пострадавшие в результате аварии, за выплатами не обращались в связи с отсутствием у них заключений судебно-медицинской экспертизы.
2. Подпрограмма «Развитие социального обслуживания населения» исполнена на 99,50 %. Кассовое исполнение подпрограммы с учетом остатков неиспользованных бюджетных средств отчетного года в муниципальных образованиях Кузбасса составило 6685268,5 тыс.руб., в том числе за счет областного бюджета – 6512319,3 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета  - 172949,2 тыс.руб. 
Подпрограмма включает мероприятия направленные на обеспечение деятельности учреждений социального обслуживания для граждан пожилого возраста, инвалидов и других категорий граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, деятельности учреждений социального обслуживания для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, иных учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям, укрепление материально-технической базы учреждений, предоставление мер социальной поддержки работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания, а также мероприятия в рамках реализации регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» («Старшее поколение»). 
С 1 декабря  2021 года выделены дополнительные средства областного бюджета на повышение заработной платы работников учреждений социального обслуживания населения на 8,6 %, в том числе отдельных категорий работников, поименованных в Указе Президента РФ от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации социальной политики». 

Средняя заработная плата социальных работников за 2021 год составила 37624 руб. – 94,6% по отношению к ожидаемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Кемеровской области-Кузбассе за 2021 год –     39792 руб. При этом, прирост фактического значения показателя отчетного года по сравнению с фактическим значением за 2020 год (37161 руб.)  составил  1,2 % (463 руб.). Увеличение заработной платы произведено за счет дополнительно выделенных средств областного бюджета, средств, образовавшихся в результате взимания платы за предоставление социальных услуг организациями социального обслуживания Кемеровской области – Кузбасса. 

Доля государственных учреждений социального обслуживания, соответствующих установленным стандартам качества социального обслуживания составила – 87,0%.

100% от общей численности работников государственных организаций стационарного социального обслуживания, подлежащих плановой аттестации прошли курсы повышения квалификации. 
В реестре поставщиков социальных услуг состоит 136 организация социального обслуживания, из которых: 28 государственных учреждений социального обслуживания населения, 35 учреждения социального обслуживания семьи и детей, 46 центров социального обслуживания населения, центр социальной адаптации населения, дом временного и ночного пребывания, дом ночного пребывания и 24 негосударственных организаций. В 2021 году выплачена субсидия некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями Кемеровской области, для компенсации поставщикам социальных услуг, включенным в реестр поставщиков социальных услуг, но не участвующим в выполнении государственного задания (заказа), стоимости социальных услуг, предоставленных гражданам в соответствии с индивидуальной программой предоставления социальных услуг 9-ти негосударственным организациям на общую сумму 11630,5 тыс. руб., в соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 07.09.2018 № 367.

В целях социальной поддержки и стимулирования работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания Кемеровской области – Кузбасса в отчетном году выплачены единовременные пособия, ежемесячное социальное пособие, компенсация  педагогическим работникам учреждений социального обслуживания за произведенные расходы по приобретению книгоиздательской продукции и периодических изданий. Всего направлено средств в сумме 408,2 тыс.руб. 

В 2021 году в рамках регионального проекта «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» («Старшее поколение»)  национального проекта «Демография» осуществлялась реализация мероприятия «Создание системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами».
 Распоряжением Коллегии Администрации Кемеровской области 
от 18.01.2019 № 14-р утвержден план мероприятий («дорожная карта») «Создание в Кемеровской области – Кузбассе системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами на 2019-2024 годы». 

С начала реализации проекта: 

открыты и оснащены необходимым оборудованием 30 школ ухода;

перепрофилированы 27 отделений дневного пребывания для работы 
с гражданами с когнитивными нарушениями и ограничениями мобильности;

дооснащены необходимым оборудованием 30 пунктов проката технических средств реабилитации (далее – пункт проката ТСР).

В 2021 году в рамках реализации проекта:

прошли обучение 1845 работников организаций социального обслуживания;

введено 256 ставок сиделок за счет средств федерального бюджета;

системой долговременного ухода в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги на дому 
и в полустационарной форме охвачено 1478 чел., в организациях социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме - 1092 чел.;

в школах ухода обучение прошли 5630 чел.;

услугами пунктов проката ТСР воспользовалось 4236 чел. (кол-во ТСР 3272 шт.)

сформированы группы граждан с когнитивными нарушениями, ограничениями мобильности для получения социальных услуг в отделениях дневного пребывания с сервисом транспортной доставки граждан, услугами отделений воспользовалось 1660 чел.;

передано 4716 ед. сигнальных карт через единый координационный центр в медицинские организации (ухудшение здоровья получателей социальных услуг) и 659 ед.сигнальных карт в организации социального обслуживания (выявление потенциальных получателей социальных услуг)
Общая сумма расходов, направленная на реализацию мероприятия составила 149317,8 тыс.руб., в т.ч. за счет средств областного бюджета – 4479,5 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета  - 144838,3 тыс.руб. 

По итогам года денежные средства освоены в полном объеме по следующим направлениям:  создание службы сиделок,  обучение сотрудников, закупка оборудования для организации школы ухода в трех форматах работы, оборудования для укомплектования пунктов проката техническими средствами реабилитации, оборудования для укомплектования отделений дневного пребывания, средств ухода.
Результатом успешной реализации пилотного проекта является увеличение процента охвата граждан старше трудоспособного возраста 
и инвалидов, получающих услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе. Плановый показатель «Доля граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, получающих услуги в рамках системы долговременного ухода, от общего числа граждан старше трудоспособного возраста и инвалидов, нуждающихся в долговременном уходе» установленный для Кузбасса в 2021 году достигнут (при плановом значении 5,8% составил 9,02%).
3. Подпрограмма «Реализация дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения» исполнена на 99,92%. Кассовое исполнение подпрограммы за счет средств областного бюджета составило 41404,3 тыс.руб.
Подпрограмма включает мероприятия направленные на  оказание дополнительной помощи нуждающимся и социально незащищенным категориям граждан, семьям с детьми, создание доступной среды для инвалидов, повышение информированности граждан о системе социальной поддержки.

 Доля расходов на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения, в общих расходах Госпрограммы за 2021 год составила 0,14%.
Реализация мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения, позволила:

- оказать адресную социальную помощь в виде денежных выплат   около 4,6 тыс. человек. Средний размер адресной помощи на одного получателя составил 8,0 тыс.руб. (в 2020 году  - 8,3 тыс.рублей).
- приобрести технические средства реабилитации для инвалидов;
- организовать курсы перевода русского жестового языка  для 20 специалистов в сфере социальной поддержки и социального обслуживания;
- организовать курсы обучения для 86 сотрудников из числа руководителей и специалистов организаций социального обслуживании, оказывающих реабилитационные услуги инвалидов, в том числе детям-инвалидам, по теме: «принципы комплексной реабилитации (абилитации) инвалидов, в т.ч. детей –инвалидов на основе МКФ»;
- обеспечить информированность населения о социальной поддержке населения Кузбасса. В течение года проводилось размещение информационных материалов газете «Инвалид», трансляция в телевизионном эфире информационных сюжетов о системе социальной поддержки. Совместно с ВГТРК «Кузбасс» продолжилась реализация телевизионного проекта «Мы вместе», посвященный людям с ограниченными возможностями здоровья;
- обеспечить проведение мероприятий, посвященных Дню социального работника, Международному дню инвалидов;

- организовать заключительный этап конкурса профессионального мастерства аварийных бригад государственных учреждений социального обслуживания Кемеровской области-Кузбасса, предоставляющих социальные услуги в стационарной форме. Конкурс организован в целях повышения эффективности подготовки личного состава аварийных бригад.
4. Подпрограмма «Повышение  эффективности управления системой социальной поддержки и социального обслуживания» реализована  на   99,37%.   Кассовое    исполнение   подпрограммы  за счет средств областного бюджета с учетом остатков неиспользованных бюджетных средств отчетного года в муниципальных образованиях Кузбасса составило 1102363,2 тыс.руб. 

 Подпрограмма включает мероприятия, необходимые для обеспечения управления сферой социальной защиты (содержание Министерства социальной защиты населения Кузбасса и органов социальной защиты населения муниципальных образований, государственного казенного учреждения «Центр социальных выплат и информатизации Министерства социальной защиты населения Кузбасса» далее – ГКУ «ЦСВИ»). 
Доля расходов на управление Государственной программой  в общих расходах Государственной программы в отчетном году составила 3,6% (в 2020 году  - 3,8%). 

Минсоц Кузбасса, ГКУ «ЦСВИ» и территориальными органами социальной защиты населения Кузбасса обеспечено, кассовое исполнение программы, в части предоставления мер социальной поддержки и организации социального обслуживания в 2021 году на 9,7 % выше, чем в  2020 году  ( в 2021 году – 29478854,5 тыс.руб. в 2020 году  -  26865222,3 тыс.руб.)  Доля освоенных средств от утвержденных ассигнований составила 99,5 %.   

В рамках повышения эффективности работы проводится внутренний финансовый  и бухгалтерский контроль, анализ целесообразности и обоснованности производимых расходов. Закупки в целях обеспечения функций и выполнения задач исполнительного органа власти осуществляются в соответствии с утвержденными нормативами.
5. Подпрограмма «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций»  реализована на 99,42%. Кассовое исполнение за счет областного бюджета составило 1852,5 тыс.руб.

В 2021 году на конкурсной основе предоставлены субсидии 6 некоммерческим организациям в т.ч.:

- в соответствие с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.11.2018 № 515 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями для реализации социальных проектов, направленных на улучшение качества жизни пожилых людей, социальную реабилитацию лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации» 2 некоммерческим организациям на общую сумму 211,7 тыс. руб. для реализации социальных проектов по 2 тематическим направлениям:

1. Создание условий для успешной социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, путем предоставления новых видов социальных услуг, организации комплексного социального сопровождения, содействия физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, формированию активной жизненной позиции в ликвидации трудной жизненной ситуации, восстановлении социального статуса лица (Кемеровская областная общественная благотворительная организация содействия в решении социальных проблем семьи и человека «Рука помощи»);
2. Улучшение качества жизни пожилых людей путем проведения мероприятий по поддержке жизненной активности и здорового образа жизни, предоставления новых видов социальных услуг, внедрения стационарозамещающих технологий (Кемеровская региональная общественная организация по развитию сельских территорий «Содружество»).

- в соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 14.07.2015 № 226 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями, для реализации социальных проектов, направленных на обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности, социальную адаптацию и интеграцию инвалидов и их семей» предоставлены  субсидии из областного бюджета 3 некоммерческим организациям на общую сумму 1161,6 тыс.руб. для реализации проектов по 3 тематическим направлениям:
1. Социальная поддержка инвалидов с заболеванием опорно-двигательного аппарата и их семей для обеспечения комфортных условий жизнедеятельности и полноценной интеграции их в общество (Кемеровская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»).

Проект «Доступная среда – достойное будущее» для инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата».

Цель проекта: содействие повышению уровня знаний руководителей и активистов местных организаций Кемеровской областной организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» в области обеспечения доступности социальных, общественных, транспортных и бытовых объектов жизнедеятельности для маломобильных групп населения Кемеровской области-Кузбасса;

2. Социальная поддержка инвалидов по зрению и их семей для обеспечения комфортных условий жизнедеятельности и полноценной интеграции их в общество (Кемеровская областная организация Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское Ордена Трудового Красного Знамени общество слепых»).

Проект «Адаптивная служба телекоммуникационных и культурно - спортивных технологий для инвалидов по зрению».

Цель проекта: создание культурно- спортивной среды через организацию адаптивной службы по телекоммуникационном и культурно - спортивным технологиям. Обеспечение условий и информационный доступ к обучению людей с ограниченными возможностями по зрению в работе с компьютером, вовлечение в культурно – спортивную деятельность с целью их комплексной адаптации и интеграции в современном мире;

3. Социальная поддержка инвалидов по слуху и их семей для обеспечения комфортных условий жизнедеятельности и полноценной интеграции их в общество (Кемеровское региональное отделение Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийской общество глухих»). 

Проект «Диспетчерская служба для инвалидов по слуху для оказания консультационно-дистанционных услуг инвалидам». 

Цель проекта: оказание содействия инвалидам по слуху в получении информационно – консультативных дистанционных услуг на территории Кемеровской области – Кузбасса по социально – бытовым, юридическим иным вопросам. А главное -  возможность вызвать экстренную медицинскую службу, МЧС, заказать социальное такси, вызвать службу ЖКХ, узнать расписание пассажирского транспорта и многое другое.
- в соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 08.11.2013 № 483 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными учреждениями, для реализации социальных проектов поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации» предоставлена субсидия 1 некоммерческой организации для реализации социальных проектов, направленных на поддержку детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в сумме 480,0 тыс.руб. по направлению «Профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства детей, включая профилактику жестокого обращения с детьми, восстановление благоприятной для воспитания ребенка семейной среды, социальная  реабилитация детей, находящихся в конфликте с законом» (Некоммерческая организация Благотворительный фонд помощи «Доброе дело»).
      Реализация Госпрограммы позволила обеспечить:
      реализацию единой государственной социальной политики в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения;

своевременное и в полном объеме выполнение обязательств государства по социальной поддержке граждан;

создание благоприятных условий для жизнедеятельности семей с детьми, улучшения их материального положения, для рождения детей.
Директор государственной программы:   
Заместитель председателя Правительства 

Кемеровской области - Кузбасса
(по вопросам социального развития)                                            Е.А.Воронина
