Итоги реализации в 2021 году Плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг 
(«дорожной карты»)
Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.10.2015 № 585-р «Об утверждении плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг («дорожной карты») на 2016-2030 годы» в 2021 году проведена следующая работа.

Во исполнение п.1 перечня мероприятий, реализуемых для достижения запланированных значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг (далее - перечень) «Обновление парка пассажирских транспортных средств и технологического оборудования, в том числе приобретение транспортных средств со специальным оборудованием и конструктивными особенностями, обеспечивающими их доступность для инвалидов»:

- Министерством транспорта Кузбасса в 2021 году приобретены 134 автобуса большого класса марки НЕФАЗ, оборудованные для перевозки маломобильных групп населения. 

Дополнительно в Кузбасс поступили 163 низкопольных и частично низкопольных автобуса, в том числе, предназначенных для перевозки маломобильных групп населения, из них 105 единиц получены по муниципальному лизинговому контракту администрацией города Кемерово, 15 единиц приобретены в рамках реализации национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги» и 43 автобуса поступили в рамках транспортной реформы, проведенной в городе Новокузнецке.

В г.Новокузнецк поступили 19 низкопольных троллейбусов и 3 односекционных трамвайных вагона с низким уровнем пола в средней части вагона, оборудованных системой «Говорящий город» для слабовидящих и слабослышащих пассажиров, внешними динамиками и аппарелями, которые позволяют с комфортом закатить в салон коляску.

Во исполнение п.2 перечня «Изготовление и размещение рекламно-информационных материалов о ходе реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» и комплексной программы «Доступная среда в Кузбассе» в средствах массовой информации»:

- при поддержке Министерства социальной защиты населения Кузбасса на телеканале ВГТРК ГТРК «Кузбасс» реализуется телепроект «Мы вместе», освещающий проблемы и достижения людей с ограниченными возможностями здоровья.
Во исполнение п.3 перечня «Проектирование, строительство (реконструкция), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения, а также до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования»:

на эти цели в 2021 году направлено 862 млн. рублей. На данные средства приведены в нормативное состояние 25 км автомобильных дорог и построен боковой проезд по пр.Притомскому в г.Кемерово, где предусмотрены мероприятия по устройству пандусов и понижению бортового камня, обеспечена ровность покрытия автомобильных дорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. 

Во исполнение п.4 перечня «Оборудование общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам»:

отремонтирован и оснащен специализированным оборудованием ресурсный класс для детей с расстройством аутистического спектра МБОУ «Средняя образовательная школа № 12» г. Анжеро-Судженска.

Во исполнение п.5 перечня «Организация и проведение конкурса профессионального мастерства «Абилимпикс» среди обучающихся инвалидов в Кемеровской области»:

в период с 27 по 28 сентября 2021 года состоялся VI Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс-2021» в Кузбассе (далее – чемпионат). Соревнования проводились одновременно в четырех городах – Кемерово, Новокузнецке, Юрге и Междуреченске на базе 14 профессиональных образовательных организаций и Кузбасского центра образования.

В чемпионате приняли участие 399 участников: студенты, специалисты и школьники в 47 компетенциях. Их работу оценивали более 220 экспертов, которые прошли обучение по программе: «Подготовка региональных экспертов конкурсов профессионального мастерства «Абилимпикс». Впервые в Кузбассе прошел чемпионат по компетенциям: «Декорирование тортов», «Специалист по подбору персонала (рекрутер)», «Графический дизайн», «Дизайн плаката». Кроме того были открыты презентационные компетенции: «Диспетчер автомобильного транспорта» и «Эксперт по качеству».

Региональный чемпионат проходил в открытом формате. За два дня площадки посетили свыше 1700 школьников. Для них в техникумах и колледжах были организованы экскурсии «Мир профессий», профессиональные пробы, форум для детей с ОВЗ «PROFЖЕСТ», лаборатории профессиональной ориентации «ТаланТы будущего», более 35 увлекательных мастер-классов: «Огонь, вода и медные трубы», «Осенняя мелодия», «Лимонная феерия», «Бутоньерка из сухоцветов» и многое другое.

Все участники чемпионата получили сертификаты, а победители и призеры в каждой компетенции награждены дипломами, золотыми, серебряными и бронзовыми медалями.
Во исполнение п.6 перечня «Трудоустройство инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе на квотируемые рабочие места»:

- при содействии центров занятости трудоустроено 2719 инвалидов, 5 инвалидов организовали собственное дело и получили финансовую помощь в размере 150 тыс. рублей, 672 инвалида получили консультации по открытию бизнеса.

Во исполнение п.7 перечня «Осуществление надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты»:

- Министерство труда и занятости населения Кузбасса осуществляет надзор и контроль за приемом инвалидов на работу в пределах установленной квоты.                   В 2021 году проведено 7 проверок. 

За допущенные нарушения составлено 2 протокола об административном правонарушении юридического лица и выдано 2 предписания работодателю об устранении выявленных нарушений.

По решению мировых судей назначены наказания в виде предупреждения     1 юридическому и 1 должностному лицу.

Во исполнение п.8 перечня «Обеспечение уровня доступности органов службы занятости населения»:

- в ГКУ Центр занятости населения города Новокузнецка приобретено и установлено оборудование для слабовидящих граждан, оборудован санузел для инвалидов. 

Во исполнение п.9 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов культуры и искусства»:

- в ГАУК «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» установлена кнопка вызова персонала на входе в здание, тактильные таблички и визуальные знаки внутри здания. 

Во исполнение п.10 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов спорта»:

- в ГПОУ «Кузбасское училище олимпийского резерва» приобретена и установлена кнопка вызова помощи. 
Во исполнение п.12 перечня «Обеспечение уровня доступности учреждений здравоохранения»:

- в 29 учреждениях здравоохранения, подведомственных Министерству здравоохранения Кузбасса, проведены работы по обеспечению безбарьерной среды (установлены кнопки вызова, поручни, пандусы, тактильные таблички, тактильные указатели и др.). Работа по обеспечению доступности учреждений здравоохранения продолжается.

Во исполнение п.13 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания»:

- в Кемеровской области – Кузбассе действует 226 крупных торговых комплексов и торговых центров. Практически все они построены в последние десять лет. При их проектировании в строительстве использованы современные технологии, инженерные системы и материалы, а также учтены все требования по обеспечению доступности объектов для инвалидов и других маломобильных групп населения (безбарьерный вход, необходимая высота и ширина ступеней, дверных проемов, специальные поручни в туалетной комнате и др.).

Кроме того, в соответствии с законодательством, на автостоянках предприятий потребительского рынка выделено не менее 10 процентов мест для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов. Места парковок для данной категории имеют специальную разметку, оснащаются указателями и дорожными знаками и обеспечивают наиболее удобный въезд, выезд и парковку специальных автотранспортных средств инвалидов.
На объектах крупных розничных сетей области (Пятерочка, Бегемаг, Ярче, Мария-Ра, Магнит, Лента и пр.) при организации новых объектов и реконструкции действующих учитываются все необходимые требования по обеспечению доступности объектов для инвалидов. 

Специалистами Минпромторга Кузбасса совместно с администрациями муниципальных образований на постоянной основе проводится работа с руководителями предприятий потребительского рынка по вопросам обеспечения благоприятных условий и формирования доступной среды для жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями. Там, где отсутствуют условия для беспрепятственного доступа инвалидов, проводится адресная работа о необходимости оборудования входных зон пандусами, опорными поручнями и другими специальными устройствами и приспособлениями, созданию специально отведенных парковочных мест. 
Работа комиссий по обследованию объектов потребительского рынка на предмет доступности для инвалидов и повышения значений показателей доступности объектов потребительского рынка будет продолжена. 

Во исполнение п.14 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов жилищно-коммунального и дорожного комплекса (ремонт автомобильных дорог, благоустройство дворовых территорий)»:

при ремонте автомобильных дорог, дворовых территорий и общественных пространств предусмотрены мероприятия по устройству пандусов, понижению бортового камня, обеспечению ровности покрытия ремонтируемых автодорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. 

В рамках реализации регионального проекта «Дорожная сеть» в 2021 году выполнены мероприятия по ремонту автодорог протяженностью около 200 км. 

В рамках реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды Кузбасса» отремонтировано 340 дворовых территорий и 72 общественных территории. 

Во исполнение п.15 перечня «Поддержка действующих диспетчерских пунктов для глухих с целью оказания экстренной и иной социальной помощи инвалидам в Кемеровской области-Кузбассе»:

- предоставлена субсидия из областного бюджета на реализацию проекта «Организация работы диспетчерской службы для слабослышащих граждан и инвалидов по слуху» в сумме 387,2 тыс. рублей. 

Во исполнение п.16 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов в учреждениях социального обслуживания»:

- в 25 учреждениях, подведомственных Министерству социальной защиты населения Кузбасса, проведены работы по обеспечению безбаръерной среды (расширены дверные проемы, установлены поручни, пандусы, тактильные таблички, оборудованы санитарные комнаты и др.). Работа по обеспечению доступности учреждений социального обслуживания продолжается.

Во исполнение п.17 перечня «Оборудование объектов транспортной инфраструктуры до полной адаптации (7 автовокзалов, 8 автостанций, 11 кассовых пунктов - филиалы ГУ «Кузбасспассажиравтотранс»)»:

- в 2021 году введен в эксплуатацию новый автовокзал в г.Белово. Объект соответствует всем требованиям по обеспечению доступной среды для инвалидов.

Проведены работы по обустройству санузлов для инвалидов на Анжеро-Судженской и Промышленновской автостанции.

Работа по обеспечению доступности объектов транспортной инфраструктуры продолжается.

Во исполнение п.19 перечня «Обучение русскому жестовому языку переводчиков в сфере профессиональной коммуникации неслышащих (переводчик жестового языка)»:

- 20 специалистов социальной сферы прошли обучение русскому жестовому языку. 

 Во исполнение п.20 перечня «Организация дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации и программам профессиональной переподготовки педагогических работников, включая специалистов, осуществляющих сопровождение образовательного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, по вопросам инклюзивного среднего профессионального образования»:

- в ГПОУ «Профессиональный колледж г. Новокузнецка» в 2021 году проведены курсы повышения квалификации для педагогических работников техникумов и колледжей: «Сопровождение инклюзивного образовательного процесса специалистом в области воспитания (тьютором)» (обучено 23 тьютора региона); заключены соглашения о сетевом взаимодействии с 65 профессиональными образовательными организациями региона и 32 базовыми профессиональными образовательными организациями других субъектов Российской Федерации. 
Во исполнение п.21 перечня «Организация работы совета по делам инвалидов Кемеровской области»:

- заседание Совета по делам инвалидов Кузбасса проведено в сентябре 2021 года.

Работа по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг носит системный характер и будет продолжена в соответствии с утвержденным планом мероприятий «дорожной карты». 













