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ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

                                                                         от  06.06.2017 №  60
г. Кемерово

О признании утратившими силу некоторых приказов департамента социальной защиты населения Кемеровской области
            П р и к а з ы в а ю:
1. Признать утратившими силу приказы департамента социальной защиты населения Кемеровской области:

от 01.12.2009 № 236 «Об утверждении норм обеспечения одеждой, обувью и мягким инвентарем воспитанников государственного учреждения социального обслуживания «Социальный приют для детей и подростков (транзитный центр) департамента социальной защиты населения Кемеровской области»;
от 01.12.2009 № 237 «Об утверждении норм обеспечения мебелью воспитанников государственного учреждения социального обслуживания «Социальный приют для детей и подростков (транзитный центр) департамента социальной защиты населения Кемеровской области»;
от 01.12.2009 № 238 «Об утверждении норм питания в день воспитанников государственного учреждения социального обслуживания «Социальный приют для детей и подростков (транзитный центр) департамента социальной защиты населения Кемеровской области»;
от 02.08.2010 № 78 «О мерах по реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений»;
от 05.04.2013 № 42 «Об утверждении норм питания на одного ребенка в день в государственном казенном учреждении «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» департамента социальной защиты населения Кемеровской области и отделении реабилитации детей-инвалидов государственного автономного учреждения Кемеровской области «Юргинский психоневрологический интернат»;
 от 05.04.2013 № 43 «Об утверждении норм обеспечения одеждой, обувью и мягким инвентарем воспитанников государственного казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» департамента социальной защиты населения Кемеровской области»;
от 05.04.2013 № 44 «Об утверждении норм обеспечения мебелью воспитанников государственного казенного учреждения «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних» департамента социальной защиты населения Кемеровской области»;
от 27.05.2013 № 59/1 «О порядке и условиях установления стимулирующих выплат руководителям государственных учреждений социального обслуживания населения»;
от 16.10.2013 № 124 «О публикации списка адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь»;
от 11.02.2014 № 20 «О публикации списка адвокатов, оказывающих гражданам бесплатную юридическую помощь».
2. Отделу информационных технологий обеспечить размещение настоящего приказа на официальном сайте департамента социальной защиты населения Кемеровской области.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.
Начальник департамента                                                              Н.Г. Круглякова   
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