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ДЕПАРТАМЕНТ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ

КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от 16.06.2014  № 72
О внесении изменений в приказ департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 21.01.2014 № 10 «Об утверждении Порядка проведения оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объектов социальной инфраструктуры для детей, являющихся государственной собственностью Кемеровской области или муниципальной собственностью и находящихся в пользовании учреждений социального обслуживания, а также о реорганизации или ликвидации государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания для детей, включая критерии этой оценки, порядок создания комиссии по оценке последствий такого решения и 

подготовки ею заключений»
В целях приведения в соответствие с законодательством приказываю:

1. Внести в Порядок проведения оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объектов социальной инфраструктуры для детей, являющихся государственной собственностью Кемеровской области или муниципальной собственностью и находящихся в пользовании учреждений социального обслуживания, а также о реорганизации или ликвидации государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания для детей, включая критерии этой оценки, порядок создания комиссии по оценке последствий такого решения и подготовки ею заключений, утвержденный приказом департамента социальной защиты населения Кемеровской области от 21.01.2014 № 10, следующие изменения:

1.1. Дополнить пунктом 1.3 следующего содержания:
«1.3. Оценка последствий принятия решения также проводится, в случае если государственное (муниципальное) учреждение социального обслуживания планирует сдать в аренду закрепленные за ним объекты собственности. Оценка последствий принятия решения проводится в соответствии с настоящим Порядком до заключения договора аренды.». 
1.2.  Пункт 2.1 изложить в следующей редакции:
«2.1. Комиссия создается:

департаментом социальной защиты населения Кемеровской области (далее - департамент) в целях оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объектов социальной инфраструктуры для детей, заключения договора аренды указанных объектов, находящихся в пользовании государственных учреждений социального обслуживания, а также о реорганизации или ликвидации государственных учреждений социального обслуживания для детей;

органами местного самоуправления муниципальных образований Кемеровской области (далее - ОМС) в целях оценки последствий принятия решения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объектов социальной инфраструктуры для детей, заключения договора аренды указанных объектов, находящихся в пользовании муниципальных учреждений социального обслуживания, а также о реорганизации или ликвидации муниципальных учреждений социального обслуживания для детей.».

1.3. Пункт 2.6 изложить в следующей редакции:

«2.6. Комиссия:

принимает от структурного подразделения департамента, ОМС представившего на рассмотрение комиссии предложения о реконструкции, модернизации, об изменении назначения или о ликвидации объектов социальной инфраструктуры для детей, заключении договора аренды указанных объектов, являющихся государственной собственностью Кемеровской области или муниципальной собственностью и находящихся в пользовании учреждений социального обслуживания, а также о реорганизации или ликвидации государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания для детей, документы, указанные в подпункте 2.7.6 настоящего Порядка;

проводит экспертизу представленных материалов, подтвержденных расчетами и обобщенными результатами анализа, на предмет соответствия критериям оценки последствий принятия решения, указанным в разделе 3 настоящего Порядка;

представляет, в форме заключения комиссии, предложения начальнику департамента, руководителю ОМС о целесообразности реконструкции, модернизации, изменении назначения или ликвидации объектов социальной инфраструктуры для детей, заключения договора аренды указанных объектов, являющихся государственной собственностью Кемеровской области или муниципальной собственностью и находящихся в пользовании учреждений социального обслуживания, а также о реорганизации или ликвидации государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания для детей.». 

1.4. Пункт 2.7.6 изложить в следующей редакции:
«2.7.6. Документы, необходимые комиссии для проведения оценки последствий принятия решения:

письменное заявление на имя председателя комиссии с просьбой о проведении оценки последствий принятия решения;

информационно-аналитическая справка о сети учреждений социального обслуживания для детей и значимости в ней рассматриваемого объекта социальной инфраструктуры для детей, учреждения социального обслуживания для детей;

анализ материально-технической базы учреждения социального обслуживания для детей;

документы технической инвентаризации и государственного технического учета (поэтажный план и экспликация) с точным указанием помещений, предлагаемых к передаче в аренду;

социально-экономическое обоснование реконструкции, модернизации, изменения назначения или ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, заключения договора аренды указанного объекта, находящегося в пользовании учреждения социального обслуживания;

социально-экономическое обоснование реорганизации или ликвидации учреждения социального обслуживания для детей;
прогнозируемые последствия реконструкции, модернизации, изменения назначения или ликвидации объекта социальной инфраструктуры для детей, заключения договора аренды указанного объекта, находящегося в пользовании учреждения социального обслуживания, реорганизации или ликвидации учреждения социального обслуживания для детей.».

1.5. Дополнить пунктом 3.3 следующего содержания:
«3.3. Критериями оценки последствий заключения договора аренды объектов социальной инфраструктуры для детей, являющихся государственной собственностью Кемеровской области или муниципальной собственностью и находящихся в пользовании учреждений социального обслуживания являются:

соблюдение прав детей на обеспечение жизнедеятельности, воспитание, развитие, отдых и оздоровление, медицинскую и лечебно-профилактическую помощь, социальную защиту и социальное обслуживание; 

наличие в объектах социальной инфраструктуры для детей неиспользуемых (свободных), используемых не по назначению площадей.». 
2. Отделу программного обеспечения отрасли и технического обслуживания (А.Г.Королик) обеспечить размещение настоящего приказа на сайте «Электронный бюллетень Коллегии Администрации Кемеровской области» и на официальном сайте департамента социальной защиты населения Кемеровской области.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой.

4. Приказ вступает в силу со дня опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 22.01.2014.

Начальник департамента                                                               Н.Г.Круглякова
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