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Об утверждении перечня должностных лиц Министерства социальной защиты населения Кузбасса, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания

В соответствии со статьей 5 Федерального закона от 26.12.2008                  № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 15.12.2011 № 580 «Об исполнительных органах государственной власти Кемеровской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора)» Правительство Кемеровской области - Кузбасса  п о с т а н о в л я е т:

1. Утвердить перечень должностных лиц Министерства социальной защиты населения Кузбасса, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания.

2. Полномочия должностных лиц Министерства социальной защиты населения Кузбасса, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания, определяются должностными регламентами и административным регламентом осуществления регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания.

3. Признать утратившими силу:

постановление Коллегии Администрации Кемеровской области                     от 28.11.2014 № 475 «Об утверждении перечня должностных лиц департамента социальной защиты населения Кемеровской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания»;

постановление Коллегии Администрации Кемеровской области                     от 02.06.2016 № 207 «О внесении изменений в постановление Коллегии администрации Кемеровской области от 28.11.2014 № 475 «Об утверждении перечня должностных лиц департамента социальной защиты населения Кемеровской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания»;

постановление Коллегии Администрации Кемеровской области                    от 13.06.2017 № 289 «О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 28.11.2014 № 475 «Об утверждении перечня должностных лиц департамента социальной защиты населения Кемеровской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания»;

постановление Коллегии Администрации Кемеровской области                     от 07.02.2019 № 72 «О внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 28.11.2014 № 475 «Об утверждении перечня должностных лиц департамента социальной защиты населения Кемеровской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания»;

постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса                      от 06.12.2019 № 705 «О внесении изменения в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 28.11.2014 № 475 «Об утверждении перечня должностных лиц департамента социальной защиты населения Кемеровской области, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания».

2. Настоящее постановление подлежит опубликованию на                    сайте «Электронный бюллетень Правительства Кемеровской                          области - Кузбасса».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить                     на заместителя Губернатора Кемеровской области - Кузбасса  (по вопросам социального развития) Цигельника А.М.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня подписания.

                Губернатор

Кемеровской области - Кузбасса                                                       С.Е. Цивилев

                                                                                   Утвержден

                                                                  постановлением Правительства
                                                                 Кемеровской области -  Кузбасса
Перечень 

должностных лиц Министерства социальной защиты населения Кузбасса, уполномоченных на осуществление регионального государственного контроля (надзора) в сфере социального обслуживания

1.Министр социальной защиты населения Кузбасса (далее – министр).

2. Первый заместитель министра.

3. Управление социального обслуживания населения:

начальник управления;

начальник отдела организации стационарного социального обслуживания и развития негосударственного сектора социального обслуживания;

начальник отдела организации полустационарного и надомного социального обслуживания;

главный консультант отдела организации стационарного социального обслуживания и развития негосударственного сектора социального обслуживания;

главный консультант отдела организации полустационарного и надомного социального обслуживания;

консультант отдела организации стационарного социального обслуживания и развития негосударственного сектора социального обслуживания;

консультант отдела организации полустационарного и надомного социального обслуживания;

главные специалисты отдела организации стационарного социального обслуживания и развития негосударственного сектора социального обслуживания;

главные специалисты отдела организации полустационарного и надомного социального обслуживания.
4. Управление учета, отчетности и финансового контроля:

заместитель начальника управления - заведующий сектором контрольно-ревизионной работы;

главный консультант сектора контрольно-ревизионной работы;

главный специалист-юрисконсульт сектора контрольно-ревизионной работы;

главный специалист сектора контрольно-ревизионной работы;

специалист 1 разряда сектора контрольно-ревизионной работы.

5. Отдел планирования и финансирования учреждений и управлений социальной защиты:

начальник отдела;

заместитель начальника отдела;

консультант;

главные специалисты.

6. Отдел организации реабилитации и интеграции инвалидов:

начальник отдела;

главные специалисты.

