Приложение №4
Пояснительная записка 
       В течение 2016 года с целью эффективного расходования бюджетных средств и выполнения плана мероприятий, предусмотренных Государственной программой Кемеровской области «Социальная поддержка населения Кузбасса» на 2014-2019 годы (далее - Госпрограмма), департаментом социальной защиты населения Кемеровской области  осуществлялся постоянный текущий контроль исполнения, вносились необходимые изменения.
       Доля освоенных средств в общем объеме средств, предусмотренных на реализацию Госпрограммы за 2016 год, составила 98,3 %.   
       Кассовое исполнение программы с учетом возврата неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 17 645 015,44 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 13 815 126,34 тыс.руб. (98,44 % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств федерального бюджета – 3 819 403,39 тыс.руб. (98,0 % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации) – 10485,71 тыс.руб. (91,62 % от предусмотренных бюджетных ассигнований).
       Коэффициент оценки эффективности Госпрограммы 1,03 показывает высокий уровень эффективности реализации Госпрограммы.

        Реализация Госпрограммы позволила обеспечить выполнение  показателей:
       доля граждан, получивших социальную поддержку,  в общей численности населения Кемеровской области составила 27,6%. Данные показателя снизились по сравнению с 2015 годом на 1,15 (28,75%) в связи с тем, что в течении 2015, 2016 годов проведены мероприятия по усилению критериев нуждаемости и адресности при предоставлении мер социальной поддержки; 
       доля лиц, удовлетворенных качеством социального обслуживания, от общего числа обслуживаемых составила 99%.  
               1. Подпрограмма «Реализация мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» исполнена на 99,21 %. Кассовое исполнение подпрограммы с учетом возврата неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 12 685 778,34 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 8 894 068,69 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета – 3 791 709,65 тыс.руб.
        Данная подпрограмма является самой объемной (кассовое исполнение составляет 71,9% от кассового исполнения Госпрограммы в целом) и  включает мероприятия, направленные на  социальную поддержку различных категорий граждан (ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, семьи с детьми, инвалиды и другие категории).
         В 2016 году все меры социальной поддержки сохранены и реализованы в соответствии с действующим законодательством.
         Основные показатели (индикаторы) подпрограммы характеризуют уровень социальной поддержки граждан в Кемеровской области.
         Средний размер денежных выплат на одного получателя в год составил 14,9 тыс.руб., что на 0,5 тыс.руб. выше показателя 2015 года (14,4 тыс.руб.).              
          Доля расходов на предоставление мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан в денежной форме составила 90,4% (в 2015 г. 89,3%). 

          За счет средств областного бюджета на меры социальной поддержки   ветеранов труда, тружеников тыла, реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, направлено 1452651,93 тыс.руб., в 2015 году - 1447620,45 тыс.руб.
          Средние доходы различных льготных категорий граждан в год за счет предоставления мер социальной поддержки из средств областного бюджета составили: ветерана труда -  5,2 тыс.руб., труженика тыла - 8,3 тыс.руб., реабилитированного лица  - 8,1 тыс.руб. 

          Одним из приоритетных направлений социальной политики Кузбасса является поддержка семей с детьми. 
          За счет средств областного бюджета на предоставление мер социальной поддержки семьям с детьми направлено 2275787,95 тыс.руб., в 2015 году - 2083648,24 тыс.руб.
          Доля детей, получивших ежемесячное пособие на ребенка в рамках реализации закона Кемеровской области «О размере, порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка» в общей численности детей, составила 22,8 % (в 2015 году – 25,9%).  Ежемесячное пособие на ребенка в 2016 году получили 78,2 тыс.человек на 128,9 тыс.детей (в 2015 году - 94,4  тыс.получателей на 150,5 тыс.детей). Расходы областного бюджета снизились на  52 466,46  тыс.руб. и составили 796 766,37 тыс.руб. Снижение связано с проведением работы по усилению критериев нуждаемости и адресности. При предоставлении мер социальной поддержки малообеспеченные семьи доходы подтверждают документально. Меры социальной поддержки не предоставляются трудоспособным гражданам, которые не работают (без уважительной причины) и при этом не состоят на учете в службе занятости. 

           Средний доход многодетной семьи за счет предоставления мер социальной поддержки в рамках реализации Закона Кемеровской области от 14.11.2005 года № 123-ОЗ «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Кемеровской области» за отчетный период составил 22,9 тыс.руб. в год, в 2015 году 23,8 тыс.руб. в год.

            Средний доход многодетной матери, приемного родителя  за счет предоставления мер социальной поддержки составил 6,8 тыс.руб. в год (2015 год – 7,3 тыс.руб.) и 7,8 тыс.руб. в год (2015 год – 6,8 тыс.руб.). 

            Снижение фактических значений показателей отчетного периода связано с изменением порядка предоставления компенсации по оплате коммунальных услуг, исходя из объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показателям приборов учета (но не более нормативов их потребления) и изменением порядка оплаты услуг по перевозке за декабрь 2016 года (по условиям заключенных государственных контрактов оплата осуществлена в январе 2017 года. Раннее оплата производилась в отчетном финансовом году). 

             В 2016 году принято решение о продлении срока действия закона Кемеровской области от 09.07.2012 № 73-ОЗ «О ежемесячной денежной выплате отдельным категориям семей в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка или последующих детей», что позволило сохранить установленные многодетным семьям социальные гарантии и распространить их на детей, рожденных в 2016 году.

        Численность получателей ежемесячной денежной выплаты ежегодно растет, и составила 10266 человек (в 2015 году – 9906 человек). Количество произведенных ежемесячных выплат составило 148,4 тыс. единиц (в 2015 году – 122,9 тыс. единиц). Размер выплаты составлял – 8916 руб. (в 2015 году – 7797 руб.).

         Ежегодно растет численность получателей областного материнского (семейного) капитала. В 2016 году с помощью материнского капитала улучшили жилищные условия   1581   семья (в 2015 году - 1480 семей).   
          Ежегодно проводятся мероприятия по оздоровлению детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Всего оздоровлено 3107 детей, в том числе за счет средств областного бюджета 276 детей.     
          Благодаря большой работе, проведенной органами социальной защиты населения Кемеровской области,  по переходу с 1 января 2016 года по предоставлению компенсации по оплате коммунальных услуг отдельным категориям граждан -  исходя из фактического объема потребляемых коммунальных услуг, определенного по показателям приборов учета, но не более нормативов потребления, расходы областного бюджета сокращены по отношению к 2015 году на 322 663,0 тыс.руб. и составили 2 923 562,09 тыс.руб.

          В целях создания условий для повышения качества жизни пожилых людей в Кемеровской области предоставляется дополнительное материальное обеспечение.

          Ежемесячно более 70 тыс. человек получали пенсии Кемеровской области, около 1,4 тыс.человек, достигших возраста 70 лет, получали выплату на оплату услуг местных телефонных соединений в сумме 120 руб.

        Ежеквартально около 8 тыс.человек получали денежную выплату взамен получения продуктовых наборов от 375 руб. до 500 руб. в квартал в зависимости от категории получателей.
         С целью оказания помощи по выходу из сложившейся трудной ситуации, осуществляется предоставление государственной социальной помощи в виде социального контракта в рамках реализации закона Кемеровской области от 08.12.2005 года № 140-ОЗ «О государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам». Средний размер социального контракта в 2016 году составил 29,5 тыс.руб. Данную социальную помощь получили  106   семей, 1 одиноко проживающий гражданин.
           2. Подпрограмма «Развитие социального обслуживания населения» исполнена на 96,16 %. Кассовое исполнение подпрограммы с учетом возвратов неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 4 177 928,34 тыс.руб., в том числе за счет областного бюджета – 4 168 491,21 тыс.руб., за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионного фонда Российской Федерации) - 9437,13 тыс.руб.
            В рамках реализации подпрограммы предусмотрены расходы на обеспечение деятельности учреждений социального обслуживания, предоставление мер социальной поддержки работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания, укрепление материально-технической базы учреждений. 
            Реализация Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 №597 «О мероприятиях по реализации государственной политики», в части повышения заработной платы, в 2016 году оставалась одним из основных направлений работы.
          Отношение средней заработной платы социальных работников к средней заработной плате в регионе составило 68,6%. 
         Для обеспечения достижения плановых показателей заработной платы социальных работников ежегодно проводятся мероприятия по оптимизации расходов. Два муниципальных учреждения реорганизованы в форме слияния в одно учреждение, перепрофилированы 2 детских приюта в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, закрыты централизованная бухгалтерия в Новокузнецком городском округе и ГБУ КО «Ленинградский детский дом-интернат для умственно отсталых детей», осуществлена передача функций по организации питания проживающих в ГБУ КО «Прокопьевский психоневрологический интернат» внешним исполнителям (на условиях аутсорсинга).
           Доля государственных учреждений социального обслуживания, соответствующих установленным стандартам качества социального обслуживания составила – 70,0%.

        С целью улучшения материально-технической базы за счет средств областного бюджета и субсидии из средств Пенсионного фонда Российской Федерации на софинансирование социальных программ субъектов Российской Федерации (социальная программа «Пенсионеры Кузбасса») в 4 государственных учреждениях выполнен капитальный ремонт, в 7 государственных учреждениях приобретены технологическое оборудование и предметы длительного пользования, в 1 государственном учреждении приобретено автотранспортное средство для мобильных бригад организаций социального обслуживания, предоставляющих социальные услуги на мобильной основе.
              3. Подпрограмма «Реализация дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения» исполнена на 99,50%. Кассовое исполнение подпрограммы составило 73 407,43 тыс.руб.. в том числе за счет средств областного бюджета – 44 665,11 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета -  27 693,74 средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионного фонда Российской Федерации) – 1 048,58 тыс.руб.
          Мероприятия подпрограммы направлены на  оказание дополнительной помощи нуждающимся и социально незащищенным категориям граждан, семьям с детьми, создание доступной среды для инвалидов, поддержку жизненной активности и здорового образа жизни пенсионеров, обучение компьютерной грамотности неработающим пенсионеров, мероприятия по повышению информированности граждан о системе социальной поддержки, повышение престижа профессии в системе социальной защиты населения.
           Доля расходов на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения, в общих расходах Госпрограммы за 2016 год составила 0,42%
           Реализация дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения, позволила:

           - оказать адресную социальную помощь в виде денежных выплат 243 семьям с детьми, 3168 гражданам пожилого возраста, 232 инвалидам, 1275 семьям, погибших шахтеров Кузбасса;
           - обеспечить проведение ежегодного регионального конкурса профессионального мастерства в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения Кемеровской области «Лучший по профессии». По итогам конкурса определены 3 победителя, которым вручены награды;
          - обеспечить проведение областного конкурса, посвященного Международному Дню пожилых людей, конкурса «Социальная звезда»;  
- обеспечить проведение XIII Специальной спартакиады для граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в государственных стационарных учреждениях социального обслуживания Кемеровской области (психоневрологические интернаты и детские дома-интернаты для умственно отсталых детей). В соревнованиях приняли участие более 200 граждан пожилого возраста и инвалидов по 6 видам спорта: легкая атлетика, троеборье, эстафета, настольный теннис, мини-футбол, дартс. 
          - привлечь неработающих пенсионеров к государственным информационным ресурсам. В рамках реализации социальной программы «Пенсионеры Кузбасса» на 2016 год за счет средств областного бюджета и средств Пенсионного фонда Российской Федерации в отчетном году в 6 муниципальных образованиях Кемеровской области 950 неработающих пенсионеров прошли курсы по обучению компьютерной грамотности.              

          Одним из ключевых направлений социальной политики Кузбасса является поддержка граждан с ограниченными возможностями здоровья (инвалидов).

         В 2016 году проведены спортивные и творческие мероприятия для инвалидов, приобретены  тифлосредства для слабовидящих граждан, технические средства реабилитации (трости, костыли), проведены курсы обучения русскому жестовому языку, оказана финансовая помощь газете «Инвалид» и «Наш дом Кузбасс», проведены спортивные и творческие мероприятия для инвалидов, оказана финансовая поддержка общественным организациям.
        Третий год Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации принята к софинансированию из федерального бюджета комплексная программа «Доступная среда в Кемеровской области». 
В рамках программы в 2016 году выполнена адаптация 11 приоритетных объектов социальной инфраструктуры области, в том числе: 3 объекта спорта,  4 медицинских учреждений, 1 учреждения культуры и 1 объектов социального обслуживания, 2 учреждения центра занятости. Кроме этого, приобретены 2 низкопольных автобуса марки МАЗ, проведена адаптация   10 школ. 

Продолжилась реализация телевизионного проекта «Мы вместе» (совместно с ВГТРК «Кузбасс»), где транслировались сюжеты об инвалидах, о работе органов исполнительной власти данного направления, о региональных мерах социальной поддержки для инвалидов, о творчестве и спортивных достижениях инвалидов и др. 

         Доля инвалидов положительно оценивающих создание доступной среды, охваченных реабилитационными мероприятиями, от общего числа обратившихся инвалидов, имеющих соответствующие рекомендации в индивидуальных программах реабилитации, составила 56,5%. 
        Во исполнение Федерального закона от 28.12.2013 N 442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации" проведена независимая оценка оказания социальных услуг 55 организациями социального обслуживания (27 ЦСО, в том числе 2 областных, 3 учреждения для лиц БОМЖ и 25 учреждений, оказывающих услуги семье и детям).
             4. Подпрограмма « Повышение  эффективности управления системой социальной поддержки и социального обслуживания» реализована  на   95,93%.   Кассовое    исполнение   подпрограммы    с учетом возвратов неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 706 709,27 тыс.руб. 

            Мероприятия подпрограммы включают расходы на содержание департамента социальной защиты населения и органов социальной защиты населения муниципальных образований, необходимые для обеспечения управления сферой социальной защиты. 
             Доля расходов на управление Государственной программой  в общих расходах Государственной программы в отчетном году составила 4,0%.

             Повышение эффективности управления оценивается минимизацией расходов на  содержание органов управления при максимальном освоении всех средств, предусмотренных на реализацию программы в части предоставления мер социальной поддержки и организации социального обслуживания.
              В рамках повышения эффективности работы проводится внутренний финансовый  и бухгалтерский контроль, анализ целесообразности и обоснованности производимых расходов.
              5. Подпрограмма «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций»  реализована на 95,90%. Кассовое исполнение составило 1 192,06 тыс.руб.

         Проведены конкурсы по определению некоммерческих организаций, не являющихся государственными учреждениями для реализации социальных проектов поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Победителями конкурсов определены проекты «С заботой о детях», «Современное развитие». Проекты направлены на развитие творческого потенциала детей-инвалидов, детей, попавших в трудную жизненную ситуацию, на улучшение (пополнение) материально-технической базы, для проведения реабилитационных занятий с детьми-инвалидами.
Проведены конкурсы по определению некоммерческих организаций, не являющихся государственными учреждениями для реализации социальных проектов, направленных на обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности, социальную адаптацию и интеграцию инвалидов и их семей. Победителями конкурсов определены проекты: 
«Диспетчерская служба для инвалидов по слуху для оказания консультативно-дистанционных услуг инвалидам». Диспетчерская служба для инвалидов по слуху продолжила свою работу в 6 городах области.(гг.Кемерово, Новокузнецк, Ленинск-Кузнецкий, Юрга, Междуреченск, Прокопьевск.). В ноябре 2016 года открыта областная круглосуточная диспетчерская служба для инвалидов по слуху в г.Кемерово;

«Компьютер на службе незрячих» по направлению «Обучение в компьютерных классах, т.е. создание условий для информационного доступа и обучения людей с ограниченными возможностями здоровья работе с компьютером и в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с целью социальной адаптации и интеграции в современном мире, консультаций взрослых инвалидов по основам компьютерной грамотности»;
«Служба сопровождения инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата» по направлению «Служба сопровождения инвалидов, т.е. оказание информационной и практической помощи гражданам, получающим (получившим) инвалидность впервые, предоставление комплекса услуг и реабилитационных мероприятий в соответствии с индивидуальной реабилитации инвалидов».
      В целом реализация Госпрограммы позволила обеспечить:
      сохранение социальной стабильности;    

      сохранение мер социальной поддержки;

      обеспечить своевременное и в полном объеме предоставление мер социальной поддержки, социальных выплат и льгот отдельным категориям граждан в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством;

      развитие системы государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Кемеровской области.
 Директор программы                                                                     А.С.Сергеев
