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Итоги реализации в 2019 году Плана  мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг («дорожной карты»)

Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.10.2015 № 585-р «Об утверждении плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг («дорожной карты») на 2016-2030 годы» в 2019 году проведена следующая работа.

Во исполнение п.1 Перечня мероприятий, реализуемых для достижения запланированных значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг (далее - перечень) «Обновление парка пассажирских транспортных средств и технологического оборудования, в том числе приобретение транспортных средств со специальным оборудованием и конструктивными особенностями, обеспечивающими их доступность для инвалидов»:
- департаментом транспорта и связи Кемеровской области в текущем году приобретены 80 автобусов, оборудованных для перевозки маломобильных групп населения.
Во исполнение п.2 перечня «Изготовление и размещение рекламно-информационных материалов о ходе реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» и комплексной программы «Доступная среда в Кемеровской области» в средствах массовой информации»:
- при поддержке департамента социальной защиты населения Кемеровской области на телеканале ВГТРК ГТРК «Кузбасс» реализуется телепроект «Мы вместе»,  посвященный людям с ограниченными физическими возможностями здоровья. Передача выходит еженедельно.

Во исполнение п.3 перечня «Проектирование, строительство (реконструкция), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения, а также до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования»:
- в 41 муниципальном образовании выполнены дорожные работы.  На объектах предусмотрены мероприятия  по устройству пандусов и понижению бортового камня для комфортного движения инвалидов. Также обеспечена ровность покрытия автомобильных дорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. 
Во исполнение п.4 перечня «Оборудование общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам»:
- департаментом образования и науки Кемеровской области в 2019 году созданы условия для беспрепятственного доступа в 4 общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам. В настоящее время образовательными организациями завершены работы по организации доступной среды для детей-инвалидов и других маломобильных посетителей. Закуплено специализированное оборудование для детей с ограниченными возможностями здоровья.
Во исполнение п.5 перечня «Организация и проведение конкурса профессионального мастерства «Абилимпикс» среди обучающихся инвалидов в Кемеровской области»:

4-6 сентября 2019 состоялся IV Региональный чемпионат профессионального мастерства среди людей с инвалидностью «Абилимпикс 2019» в Кузбассе (далее – чемпионат). Соревнования проходили в двух городах: Кемерове и Новокузнецке на 10 конкурсных площадках профессиональных образовательных организаций по 27 компетенциям.

В чемпионате приняли участие 207 участников, 200 экспертов,                          12 тим-лидеров, более 1500 школьников посетили профориентационные мероприятия (мастер-классы, квесты и другое). Впервые в рамках Регионального чемпионата были проведены мероприятия для ранней профориентации, в которой приняли участие 183 воспитанника дошкольных образовательных учреждений. В работе конкурсных площадок чемпионата приняли участие 350 волонтеров, из которых 163 человека сдали квалификационный экзамен по методике «Волонтер Абилимпикс».

В рамках деловой программы было проведено 5 «круглых столов» по актуальным вопросам обучения, трудоустройства и сопровождения инвалидов и лиц с ОВЗ («Проблемы занятости и трудоустройства инвалидов», «Социальное предпринимательство: путь к профессиональной адаптации», «Проблемы и условия обеспечения самореализации инвалидов, родителей, имеющих детей с инвалидностью» и другие), дискуссионные площадки, тренинги, мотивационные семинары. К участию в деловой программе были приглашены руководители государственных органов власти, образовательных организаций, представители малого и среднего бизнеса, промышленных предприятий региона, а также сами участники чемпионата.

Во исполнение п.6 перечня «Трудоустройство инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе на квотируемые рабочие места»:
- при содействии центров занятости трудоустроено 1916 инвалидов, организовали собственное дело и получили финансовую помощь в размере       150 тыс. рублей 11 инвалидов. Государственную услугу по содействию самозанятости получили 380 инвалидов.

Во исполнение п.7 перечня «Осуществление надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты»:
- департамент труда и занятости населения осуществляет надзор и контроль за приемом инвалидов на работу в пределах установленной квоты. В текущем году проведено 49 проверок. 

За допущенные нарушения составлено 25 протоколов об административном правонарушении юридического лица и выдано 17 предписаний работодателям об устранении выявленных нарушений.

Во исполнение п.8 перечня «Обеспечение уровня доступности органов службы занятости населения»:
- в ГКУ Центр занятости населения Крапивинского района расширен дверной проем, установлен унитаз для инвалидов и поручни, установлен пандус внутри здания и поручни у входа в здание. 
Во исполнение п.9 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов культуры и искусства»:
- ГБУК «Кемеровская областная научная библиотека имени                      В.Д.Федорова» - приобретена и установлена вывеска с наименованием учреждения со шрифтом Брайля;

- ГАУК «Кемеровский областной театр имени А.Гайдара» - установлена кнопка вызова помощи, установка визуальных знаков;

- ГАУК КО «Музыкальный театр Кузбасса им. А.К. Боброва» - установлены кнопки вызова помощи, расширены дверные проемы.

- ГКУК «Областная специальная библиотека для незрячих и слабовидящих» - приобретен приставной пандус и пандус на регулируемых ножках;

- ГУК «Кемеровская областная библиотека для детей и юношества» - установлена кнопка вызова помощи, дорожный знак парковки для инвалидов;

- ГПОУ «Кемеровский областной музыкальный колледж» - приобретены и установлены визуальные знаки.

Во исполнение п.10 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов спорта»:
- ГБУ КО «Региональный центр спортивной подготовки по адаптивным видам спорта» (г.Новокузнецк) - проведены работы по закупке дорожных знаков «парковка для инвалидов» и обновлены разметки на парковочных местах для размещения автотранспорта инвалидов;
- ГПОУ «Ленинск-Кузнецкое училище олимпийского резерва» приобретено табло «бегущая строка», информационное табло, звуковой маяк.

- ГБФСУ КО «Спортивная школа олимпийского резерва по спортивной гимнастике имени И.И. Маметьева» г.Ленинск-Кузнецк приобретены пиктограммы, тактильные таблички, предупреждающие знаки, специальные знаки для автостоянки инвалидов.

Во исполнение п.12 перечня «Обеспечение уровня доступности учреждений здравоохранения»:
- в 50 учреждениях здравоохранения подведомственных департаменту охраны здоровья населения Кемеровской области проведены работы по обеспечению безбаръерной среды (установлены кнопки вызова, поручни, пандусы, тактильные таблички, тактильные указатели и др.).
Во исполнение п.13 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания»:

- департаментом по развитию предпринимательства и  потребительского рынка Кемеровской области разработаны методические рекомендации органам муниципальной власти Кемеровской области по организации работы по обследованию объектов потребительского рынка. 
Во исполнение п.14 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов жилищно-коммунального и дорожного комплекса (ремонт автомобильных дорог, благоустройство дворовых территорий)»:
- при ремонте автомобильных дорог, дворовых территорий и общественных пространств также предусмотрены мероприятия по устройству пандусов, понижению бортового камня, обеспечению ровности покрытия ремонтируемых автодорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. Кроме того, при проведении работ на светофорных объектах, производится установка вспомогательного оборудования (со звуковым сигналом) для обеспечения безопасного перехода проезжей части для лиц с нарушением функций зрения и лиц с нарушением функций зрения и слуха. 

- в рамках реализации приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2019 году по Кемеровской и Новокузнецкой агломерациям в целях формирования безбарьерной среды для маломобильных граждан предусмотрены мероприятия по строительству, реконструкции и ремонту автодорог протяженностью 200 км для обеспечения ровности покрытия автодорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. В обязательном порядке на ремонтируемых участках дорожной сети предусмотрены мероприятия по устройству пандусов и понижению бортового камня. Также выполняется комплекс работ в области обустройства дорог и повышения уровня безопасности пешеходов, в том числе и людей с ограниченными  возможностями: устанавливаются пешеходные ограждения, производится устройство дополнительных пешеходных переходов, пешеходные переходы оборудуются светофорами вызовного типа.

Во исполнение п.15 перечня «Поддержка действующих диспетчерских пунктов для глухих с целью оказания экстренной и иной социальной помощи инвалидам в Кемеровской области»:
- предоставлена субсидия из областного бюджета Кемеровскому региональному отделению Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих». 
Во исполнение п.16 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов в учреждениях социального обслуживания»:
- в 24 учреждениях подведомственных департаменту социальной защиты населения Кемеровской области проведены работы по обеспечению безбаръерной среды (расширены дверные проемы, установлены поручни, пандусы, тактильные таблички, оборудованы санитарные комнаты и др.).

Во исполнение п.17 перечня «Оборудование объектов транспортной инфраструктуры до полной адаптации (9 автовокзалов и 17 автостанций - филиалы ГУ «Кузбасспассажиравтотранс»)»:
- установлена индукционная система «Исток А2» в кассу Ленинск-Кузнецкого автовокзала;
- завершены строительные работы по ремонту санитарных узлов Гурьевской автостанции;

- оборудованы кнопкой вызова работников Зеленогорская,  Крапивинская, Яшкинская автостанция.

Во исполнение п.17 перечня «Регулярный мониторинг исполнения мероприятий и запланированных показателей по адаптации объектов транспортной инфраструктуры и обеспечению доступности транспортных услуг»:

Специалистами ГУ «Кузбасспассажиравтотранс» дважды в год проводятся комплексные проверки состояния зданий и прилегающей территории во всех структурных подразделениях (филиалах). Во время проверок выявляются проблемные зоны при обеспечении доступности зданий автовокзалов и автостанций, а также прилегающей территории для инвалидов и маломобильных групп пассажиров.
Во исполнение п.19 перечня «Обучение русскому жестовому языку переводчиков в сфере профессиональной коммуникации неслышащих (переводчик жестового языка)»:
- департаментом социальной защиты населения Кемеровской области профинансированы курсы повышения квалификации русскому жестовому языку переводчиков (обучение прошли 15 сотрудников сферы социальной защиты). 

Во исполнение п.20 перечня «Организация дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации и программам профессиональной переподготовки педагогических работников, включая специалистов, осуществляющих сопровождение образовательного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, по вопросам инклюзивного среднего профессионального образования»:
- вебинар на тему: «Применение дистанционных образовательных технологий в инклюзивном образовательном процессе»;

- курсы повышения квалификации для экспертов «Абилимпикс» «Содержательно-методические и технологические основы экспертирования конкурсов профессионального мастерства людей с инвалидностью»;

- день открытых дверей для людей с ограниченными возможностями здоровья;

- квест-игру профориентационного характера «Дорогой знаний» с участием обучающихся инвалидов МОУ СОШ №№ 71, 50, 24;

- круглый стол (БПОО, Новокузнецкое местное отделение Регионального отделения ВОРДИ Кемеровской области, КСЗ администрации г. Новокузнецка) по теме: «Организация дневной занятости для детей-инвалидов, для инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями развития. Обучение и программа подготовки социальных работников для работы с детьми - инвалидами и инвалидами старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями развития».

Педагогические работники ГПОУ «Профессиональный колледж                                     г. Новокузнецка» прошли курсы повышения квалификации по образовательным программам: «Организация инклюзивного образовательного процесса в учебно-методических центрах и профессиональных образовательных организациях среднего профессионального образования специалистами сопровождения (педагогом-психологом, социальным-педагогом)» (30 человек), «Организация инклюзивного образовательного процесса в учебно-методических центрах и профессиональных образовательных организациях среднего профессионального образования педагогическими работниками» (30 человек).

В июне 2019 года заключено соглашение между базовой профессиональной образовательной организацией и Региональным отделением Кемеровской области «Всероссийской организации детей-инвалидов и инвалидов старше 18 лет с ментальными и иными нарушениями, нуждающимися в представительстве своих интересов» (ВОРДИ).

В 2018 году в структуре ГПОУ «Профессиональный колледж г.Новокузнецка» открыт Ресурсный учебно-методический центр (далее – РУМЦ). Целью деятельности РУМЦ является модернизация региональной системы инклюзивного профессионального образования посредством совершенствования образовательной, инновационной, методической деятельности. В первом квартале 2019 года РУМЦ были организованы мероприятия:

- обучающий семинар-практикум по инклюзивному образованию «Ресурсный учебно-методический центр (РУМЦ) СПО. Реализация инклюзивного образования с целью обмена опытом и создания банка учебно-методических материалов»,

- подготовка экспертов конкурсов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс» «Содержательно-методические и технологические основы экспертирования конкурсов профессионального мастерства людей с инвалидностью».































