Приложение №4
Пояснительная записка 
       Доля освоенных средств в общем объеме средств, предусмотренных на реализацию Госпрограммы за 2018 год, составила 99,16 %.   
       Кассовое исполнение программы с учетом возврата неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 19 691 102,91 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 15 967 736,65 тыс.руб. (99,19 % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств федерального бюджета – 3 711 818,69 тыс.руб. (99,07 % от предусмотренных бюджетных ассигнований), за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации) – 11 547,57 тыс.руб. (95,17 % от предусмотренных бюджетных ассигнований).
       Коэффициент оценки эффективности Госпрограммы 1,03 показывает высокий уровень эффективности реализации Госпрограммы.

        Реализация Госпрограммы позволила обеспечить выполнение   следующих показателей:
       доля граждан, получивших социальную поддержку,  в общей численности населения Кемеровской области составила 26,7%. Данные показателя снизились по сравнению с 2017 годом на 0,3 (27,0%) в связи с проведением мероприятий по усилению критериев нуждаемости и адресности при предоставлении мер социальной поддержки; 
       доля лиц, удовлетворенных качеством социального обслуживания, от общего числа обслуживаемых составила 99%.  
               1. Подпрограмма «Реализация мер социальной поддержки отдельных категорий граждан» исполнена на 99,17 %. Кассовое исполнение подпрограммы с учетом возврата неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 13 129 328,08 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 9 418 787,55 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета – 3 710 206,86 тыс.руб., за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионный фонд Российской Федерации) – 333,67 тыс.руб.
        Подпрограмма включает мероприятия, направленные на  социальную поддержку различных категорий граждан (ветераны труда, труженики тыла, реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, семьи с детьми, инвалиды и другие категории).
         В 2018 году все меры социальной поддержки сохранены и реализованы в соответствии с действующим законодательством.
         Основные показатели (индикаторы) подпрограммы характеризуют уровень социальной поддержки граждан в Кемеровской области.
         Средний размер денежных выплат на одного получателя в год составил 16,2 тыс.руб., что на 0,9 тыс.руб. выше показателя 2017 года (15,3 тыс.руб.).              
          Доля расходов на предоставление мер социальной поддержки  отдельным категориям граждан в денежной форме составила 88,7%       (в 2017 году 90,3%). 
         За счет средств областного бюджета на предоставление мер социальной поддержки региональным льготникам (ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным лицам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий) направлено 933 552,73 тыс.руб.
          По итогам 2018 года средние доходы льготных категорий граждан в год за счет предоставления мер социальной поддержки из средств областного бюджета ниже фактических значений показателей, сложившихся в 2017 году:  ветерана труда – 3,2 тыс.руб. (в 2017 году – 4,5 тыс.руб.), труженика тыла – 8,0 тыс.руб. (в 2017 году  - 8,5 тыс.руб.),  реабилитированного лица и лица, признанного пострадавшим от политических репрессий – 6,8 тыс.руб.           (в 2017 году  - 7,9 тыс.руб.), многодетной семьи – 21,0 тыс.руб. (в 2017 году  - 22,4 тыс.руб.), многодетной матери – 3,5 тыс.руб. ( в 2017 году –                  5,7 тыс.руб.), приемных родителей  - 3,2 тыс. руб. ( в 2017 году –                  8,0 тыс.руб.), отдельных категорий граждан  - 0,06 тыс.руб. ( в 2017 году  - 0,8 тыс.руб.). Снижение фактических значений показателей по сравнению с предыдущим годом  связано с тем, что показатели за 2017 год учитывали расходы по оплате услуг по перевозке льготных категорий граждан, имеющих право на меры социальной поддержки за 1 полугодие 2017 года.    С 1 июля 2017 года вступил в силу закон Кемеровской области от 28.12.2016  № 97-ОЗ «О мерах социальной поддержки по оплате проезда  отдельными видами транспорта», который объединил меры социальной поддержки по оплате проезда в одном законе. Ранее эти меры были предусмотрены в           7 законах Кемеровской области.
          За счет средств областного бюджета на предоставление денежных выплат, пособий, компенсаций семьям, имеющим детей направлено –       2 321 067,13   тыс.руб.
          С целью улучшения демографической ситуации, повышения уровня рождаемости в 2018 году принято решение о продлении срока действия законов Кемеровской области от 09.07.2012 № 73-ОЗ «О ежемесячной денежной выплате отдельным категориям семей в случае рождения (усыновления (удочерения) третьего ребенка или последующих детей», от 25.04.2011 № 51-ОЗ «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей», что позволило сохранить установленные многодетным семьям социальные гарантии.

        Численность получателей ежемесячной денежной выплаты составила 9096 человек (в 2017 году – 9904 человека). Размер выплаты составил –    9306 руб. (в 2017 году – 9135 руб.).

          С целью улучшения жилищных условий областной материнский (семейного) капитал получили 2397 семей (в 2017 году –   1958 семей).
          Пособие на ребенка в 2018 году получили 61,4 тыс.человек на          105,8 тыс.детей ( в 2017 году получили 67,2 тыс.человек на 116,7 тыс.детей). 
          Ежегодно проводятся мероприятия по оздоровлению детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. За счет средств областного бюджета всего оздоровлено 276 детей. 

            За счет средств областного бюджета на предоставление компенсации расходов по оплате жилых помещений и (или) коммунальных услуг отдельных категорий граждан, субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг направлено  4 201 066,88  тыс.руб.
            На предоставление бесплатного (льготного) проезда отдельными видами транспорта отдельным категориям граждан за счет средств областного бюджета направлено 990787,97 тыс.руб.

Ежемесячно около 63 тыс. человек получали пенсии Кемеровской области, около 1,2 тыс.человек, достигших возраста 70 лет, получали выплату на оплату услуг местных телефонных соединений в сумме 120 руб.

 Ежеквартально более 9 тыс.человек получали денежную выплату взамен получения продуктовых наборов от 375 руб. до 500 руб. в квартал в зависимости от категории получателей.
         С целью оказания помощи по выходу из сложившейся трудной жизненной ситуации, осуществлялось предоставление государственной социальной помощи в виде социального контракта в рамках реализации закона Кемеровской области от 08.12.2005 года № 140-ОЗ «О государственной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам». Заключено 94 социальных контракта                    (с 93 семьями с детьми и 1 одиноко проживающим гражданином). Наиболее востребованные направления поддержки – это развитие подсобного хозяйства, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности. Доля граждан, преодолевших трудную жизненную ситуацию, в общей численности получателей государственной социальной помощи на основании социального контракта составила 15,6%.

           2. Подпрограмма «Развитие социального обслуживания населения» исполнена на 99,08 %. Кассовое исполнение подпрограммы с учетом возвратов неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 5 672 375,96 тыс.руб., в том числе за счет областного бюджета – 5 661 952,45 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета  - 209,99 тыс.руб., за счет средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионного фонда Российской Федерации) – 10213,52 тыс.руб.
Подпрограмма включает мероприятия направленные на обеспечение деятельности учреждений социального обслуживания, предоставление мер социальной поддержки работников государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания, укрепление материально-технической базы учреждений. 
В целях обеспечения выполнения целевых показателей в части повышения заработной платы отдельным категориям работников, поименованных в Указе Президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»             с 1 января и с 1 сентября 2018 года выделены дополнительные средства областного бюджета на повышение заработной платы отдельных категорий работников.
Согласно данным ежемесячного мониторинга заработной платы средняя заработная плата социальных работников за 2018 год в Кемеровской области составила 31476 руб. (100,5% по отношению к ожидаемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Кемеровской области за 2018 год – 31313 руб.). 
В соответствии с планом мероприятий («дорожная карта») «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Кемеровской области на 2013-2018 годы» департаментом социальной защиты населения Кемеровской области проведена работа по оптимизации в 2018 году сети учреждений социального обслуживания.
С 01 июля 2018 года проведено перепрофилирование МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Виктория» Новокузнецкого района в МКУ «Центр социальной помощи семье и детям «Виктория». 
В МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Алиса» сокращены 13 штатных единиц.
Общий экономический эффект от проведенных мероприятий составил более 7,0 млн. руб.
Начаты мероприятия по ликвидации трех государственных учреждений социального обслуживания (экономический эффект – 9 млн.руб. в 2019 году):
ГКУ КО «Прокопьевский дом милосердия»;
ГБУ КО «Областной центр социального обслуживания – Областной дом ветеранов»;
ГБУ КО «Областной центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов».
В процессе реорганизации находится ГБУ КО «Кедровский психоневрологический интернат» (присоединение к нему ГКУ КО «Березовский психоневрологический интернат).
Проведена работа по изменению типа государственного казенного учреждения Кемеровской области «Журавлевский дом-интернат для престарелых и инвалидов», создано автономное учреждение. 
Доля государственных учреждений социального обслуживания, соответствующих установленным стандартам качества социального обслуживания составила – 80,0%.
С целью улучшения материально-технической базы за счет средств областного бюджета и субсидии из средств Пенсионного фонда Российской Федерации на софинансирование социальных программ субъектов Российской Федерации (социальная программа «Пенсионеры Кузбасса»)       в 1 государственном учреждении выполнен капитальный ремонт системы холодного, горячего водоснабжения и канализации в жилом корпусе, для       5 государственных учреждений приобретено технологическое оборудование и предметы длительного пользования.
По состоянию на 31.12.2018 года в реестре поставщиков социальных услуг  состояло 128 организаций, из них 11 – негосударственные (в том числе 9 – СОНКО). В 2018 году  выплачена компенсация двум негосударственным организациям на общую сумму 958,3 тыс.руб. (в 2017 году -                    105,17 тыс. руб.).
В 2018 году в 21 подведомственном учреждении департамента социальной защиты населения Кемеровской области проведены работы по созданию безбарьерной среды для маломобильных граждан (установка пандусов, поручней, противоскользящих покрытий, тактильных табличек и др.). 
В целях обновления теоретических, практических знаний и умений прошли курсы повышения квалификации 58 работников государственных организаций стационарного социального обслуживания, что составило 100% от общей численности работников, подлежащих плановой аттестации. 

              3. Подпрограмма «Реализация дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения» исполнена на 99,90%. Кассовое исполнение подпрограммы составило 51 401.28 тыс.руб., в том числе за счет средств областного бюджета – 48 999,06 тыс.руб., за счет средств федерального бюджета -  1 401,84 тыс.руб., средств бюджетов государственных внебюджетных фондов (Пенсионного фонда Российской Федерации) – 1 000,38 тыс.руб.
          Подпрограмма включает мероприятия направленные на  оказание дополнительной помощи нуждающимся и социально незащищенным категориям граждан, семьям с детьми, создание доступной среды для инвалидов, мероприятия по повышению информированности граждан о системе социальной поддержки, повышение престижа профессии в системе социальной защиты населения, обучение компьютерной грамотности неработающим пенсионеров.
           Доля расходов на реализацию дополнительных мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения, в общих расходах Госпрограммы за 2018 год составила 0,26%
           Реализация мероприятий, направленных на повышение качества жизни населения, позволила:

           - оказать адресную социальную помощь в виде денежных выплат   6132 человекам разных категорий;
           - привлечь неработающих пенсионеров к государственным информационным ресурсам. В рамках реализации социальной программы «Пенсионеры Кузбасса» на 2018 год за счет средств областного бюджета и средств Пенсионного фонда Российской Федерации в отчетном году           601 неработающий пенсионер прошел курсы по обучению компьютерной грамотности;    

          - обеспечить проведение VII ежегодного областного конкурса в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения Кемеровской области «Лучший по профессии», направленного на повышение престижа профессии, развитие системы социальной поддержки и социального обслуживания населения, внедрения передовых технологий социального обслуживания. В конкурсе приняли участие 300 специалистов органов социальной защиты населения муниципальных образований, государственных и муниципальных учреждений социального обслуживания;  
- проведение специальной спартакиады для граждан пожилого возраста и инвалидов, проживающих в государственных стационарных учреждениях социального обслуживания Кемеровской области, в которой приняли участие         240 человек;

- обеспечить информированность населения о социальной поддержке населения Кузбасса. В течение года проводилось размещение информационных материалов в еженедельнике «Наши земляки», газетах «Инвалид», «Наш дом – Кузбасс», «Кузбасс».  Совместно с ВГТРК «Кузбасс» продолжилась реализация телевизионного проект «Мы вместе», посвященный людям с ограниченными возможностями здоровья; 
- продолжить работу по повышению квалификации переводчиков русского жестового языка (10 человек).
В 2018 году продолжалась реализация комплексной программы «Доступная среда в Кемеровской области» с долевым финансированием из средств федерального бюджета.
           В рамках программы  проведены работы по адаптации 8 объектов социальной инфраструктуры (организации социального обслуживания, здравоохранения, спорта, занятости населения, культуры).  
           В 2018 году во всех 26 государственных организациях стационарного социального обслуживания проведена независимая оценка качества оказания услуг. По итогам проведения независимой оценки определен рейтинг организаций стационарного социального обслуживания населения, определен перечень рекомендаций и предложений по повышению качества оказания услуг. 
           4. Подпрограмма «Повышение  эффективности управления системой социальной поддержки и социального обслуживания» реализована  на   99,62%.   Кассовое    исполнение   подпрограммы    с учетом возвратов неиспользованных бюджетных средств отчетного года в текущем году составило 835 863,59 тыс.руб. 

            Подпрограмма включает мероприятия, необходимые для обеспечения управления сферой социальной защиты (содержание департамента социальной защиты населения и органов социальной защиты населения муниципальных образований). 
           Доля расходов на управление Государственной программой  в общих расходах Государственной программы в отчетном году составила 4,2%, что выше показателя 2017 года на 0,15 %. 

Департаментом и территориальными органами социальной защиты населения Кемеровской области обеспечено, кассовое исполнение программы, в части предоставления мер социальной поддержки и организации социального обслуживания в 2018 году на 11,6 % выше, чем в  2017 году  (в 2018 году – 18855239,32 тыс.руб., в 2017 году –          16899741,07 тыс.руб.). Доля освоенных средств от утвержденных ассигнований составила 99,14 %.   
          Повышение эффективности управления оценивается минимизацией расходов на  содержание органов управления при максимальном освоении всех средств, предусмотренных на реализацию программы в части предоставления мер социальной поддержки и организации социального обслуживания.
           С целью сокращения затрат на содержание органов управления  департаментом социальной защиты населения Кемеровской области проведены мероприятия по энергосбережению.
            В рамках повышения эффективности работы проводится внутренний финансовый  и бухгалтерский контроль, анализ целесообразности и обоснованности производимых расходов.
            5. Подпрограмма «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций»  реализована на 97,71%. Кассовое исполнение составило 2 134,0 тыс.руб.

В 2018 году на конкурсной основе предоставлены субсидии для реализации социальных проектов по направлениям: 

- поддержка детей, находящихся в трудной жизненной ситуации в сумме 590,0 тыс.руб. Победителями определены проекты:

1. «Ступени мастерства» по направлению «социальная поддержка семей с детьми-инвалидами для обеспечения максимально возможного развития таких детей в условиях семейного воспитания, их социализации, подготовки к самостоятельной жизни и интеграции в общество». Проект предусматривает обучение современным общемировым методам и практикам работы с детьми-инвалидами специалистов МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Фламинго»  г.Кемерово (врачи ЛФК, инструктор ФК, психологи, социальный педагог) и последующее тиражирование опыта среди сотрудников центров реабилитации Кемеровской области;
2. «Гармония детства» по направлению «профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства детей, включая профилактику жестокого обращения с детьми, восстановление благоприятной для воспитания ребенка семейной среды, социальная реабилитация детей, находящихся в конфликте с законом». Проект предусматривает создание в городском округе системы профилактики семейного неблагополучия, усовершенствование системы работы с  несовершеннолетними, семьями, находящимися в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации в городском округе, и охватывает 80 несовершеннолетних, находящиеся в трудной жизненной ситуации, социально опасном положении.
- обеспечение безбарьерной среды жизнедеятельности, социальную адаптацию и интеграцию инвалидов и их семей в сумме 1279,40 тыс.руб. Победителями определены проекты:

1. «Диспетчерская служба для инвалидов по слуху для оказания консультативно-дистанционных услуг инвалидам» по тематической направленности «Диспетчерская служба для инвалидов по слуху для оказания консультационно-дистанционных услуг инвалидам»;   
2. «Служба адаптивных, телекоммуникационных и социокультурных технологий для инвалидов по зрению» по тематической направленности «Служба по социокультурной адаптации и интеграции инвалидов в обществе, то есть создание условии для информационного доступа и обучения людей с ограниченными возможностями здоровья работе с компьютером, в том числе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а так же работе со звукотехническим оборудованием с целью их социокультурной адаптации и интеграции в современном мире»; 
3. «Служба сопровождения инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата» по тематической направленности «Служба сопровождения инвалидов, т.е. оказание информационной и практической помощи гражданам, получающим (получившим) инвалидность впервые, предоставление комплекса услуг и реабилитационных мероприятий в соответствии с индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида».
- улучшение качества жизни пожилых людей, социальная реабилитация лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации в сумме 264,6 тыс.руб.
Победителями определены проекты:
1. «Второе дыхание». Проект предусматривает организацию мобильного центра социальной адаптации лиц с речевыми нарушениями после инсульта и начальными проявлениями возрастной деменции, профилактики деменции у пожилых людей и людей с ограниченными возможностями в домашних условиях;
2. «Свет не гаснет». Проект предусматривает создание условий для обеспечения максимальной доступности пожилым гражданам с глубоким нарушением зрения услуг в области современных психологических технологий, позитивных и творческих здоровье сберегающих программ.
      В целом реализация Госпрограммы позволила обеспечить:
      своевременное и в полном объеме предоставление мер социальной поддержки населения Кемеровской области, установленных федеральным и региональным законодательством;

      сохранение социальной стабильности;
      выполнение плана мероприятий «дорожной карты» «Повышение эффективности и качества услуг в сфере социального обслуживания населения Кемеровской области»;
       развитие системы государственной поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций в Кемеровской области;
       реализацию единой государственной социальной политики в сфере социальной поддержки и социального обслуживания населения.
Директор государственной программы:   
Заместитель Губернатора 

Кемеровской области

(по вопросам социального развития)                                             Е.И.Малышева
