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Пояснительная записка
к проекту приказа Министерства социальной защиты населения 
Кузбасса «Об утверждении административного регламента 
предоставления государственной услуги «Выдача удостоверений  о 
праве на меры социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками
 в период Второй мировой войны»
Проект приказа Министерства социальной защиты населения Кузбасса «Об утверждении административного регламента предоставления государственной услуги «Выдача удостоверений о праве на меры социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны» (далее – проект приказа) подготовлен в соответствии с Порядком разработки и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг исполнительными органами государственной власти Кемеровской области, утвержденным постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области  от 24.06.2011 № 288.

Проект приказа определяет сроки и последовательность административных процедур (действий) Министерства социальной защиты населения Кузбасса (далее - Министерство), органов, ответственных за прием заявления, фотографии 3 х 4 сантиметра и документов, необходимых для предоставления государственной услуги, направление их в Министерство, а также выдачу удостоверений о праве на меры социальной поддержки, установленные для бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны (далее - уполномоченные органы) при предоставлении государственной услуги. 


Проект приказа содержит:

общие положения;


стандарт предоставления государственной услуги;


состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур (действий), требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур (действий) в электронной форме;


формы контроля за предоставлением административного регламента;


досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) Министерства, министра, специалиста Министерства, уполномоченного органа, руководителя уполномоченного органа либо специалиста уполномоченного органа.
Проект приказа в целях проведения независимой экспертизы размещен на официальном сайте Министерства социальной защиты населения  Кузбасса 17.09.2020. Заключения на проект административного регламента не поступали.       

       Заместитель министра
социальной защиты населения Кузбасса                                        М.В. Полухин
Леонтьева Ирина Геннадьевна, 77-25-29

