Итоги реализации в 2020 году Плана  мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг («дорожной карты»)
Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.10.2015 № 585-р «Об утверждении плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг («дорожной карты») на 2016-2030 годы» в 2020 году проведена следующая работа.

Во исполнение п.1 Перечня мероприятий, реализуемых для достижения запланированных значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг (далее - перечень) «Обновление парка пассажирских транспортных средств и технологического оборудования, в том числе приобретение транспортных средств со специальным оборудованием и конструктивными особенностями, обеспечивающими их доступность для инвалидов»:

- Министерством транспорта Кузбасса в 2020 году приобретены 194 автобуса оборудованные для перевозки маломобильных групп населения, по муниципальным контрактам администрации г.Новокузнецка в 2020 году в г.Новокузнецк поступило 7 трамваев и 4 троллейбуса.
Во исполнение п.2 перечня «Изготовление и размещение рекламно-информационных материалов о ходе реализации государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» и комплексной программы «Доступная среда в Кемеровской области» в средствах массовой информации»:

- при поддержке Министерства социальной защиты населения Кузбасса  на телеканале ВГТРК ГТРК «Кузбасс» реализуется телепроект «Мы вместе»,  посвященный людям с ограниченными физическими возможностями здоровья. 

Во исполнение п.3 перечня «Проектирование, строительство (реконструкция), капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального значения, а также до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования»:

В 2020 году отремонтировано 118 объектов протяженностью 105 км, где предусмотрены мероприятия  по устройству пандусов и понижению бортового камня, обеспечена ровность покрытия автомобильных дорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. 

Во исполнение п.4 перечня «Оборудование общеобразовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам»:

 Министерством образования и науки Кузбасса созданы условия для беспрепятственного доступа в 4 общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам. 
Во исполнение п.5 перечня «Организация и проведение конкурса профессионального мастерства «Абилимпикс» среди обучающихся инвалидов в Кемеровской области»:

В период с 26.10.2020 по 01.11.2020 в Кузбассе прошел V Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс» (далее – чемпионат). Чемпионат состоялся на площадках трех городов Кузбасса: Кемерово, Новокузнецк, Таштагольский район, в                                           14 профессиональных образовательных организациях по 40 компетенциям. В нем приняли участие 277 конкурсантов со всех уголков Кузбасса, 168 экспертов-профессионалов, свыше 500  волонтеров.

В рамках подготовки к чемпионату было обучено 97 экспертов (из них, в том числе главные эксперты – социальные партнеры профессиональных образовательных организаций) по образовательной программе: «Содержательно-методические и технологические основы экспертирования конкурсов профессионального мастерства для людей с инвалидностью».

С 23 по 29 ноября в очно-дистанционном формате состоялся                                   VI Национальный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ОВЗ «Абилимпикс». Сборная Кузбасса завоевала 13 медалей (2 золотые, 5 серебряных, 4 бронзовые, 2 медали призера). Кроме того, Кузбасс занял второе место в номинации «За развитие движения «Абилимпикс» в субъектах Российской Федерации».

В общемедальном зачете Кузбасс занял 7 место из 81 субъекта Российской Федерации.

Во исполнение п.6 перечня «Трудоустройство инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе на квотируемые рабочие места»:

- при содействии центров занятости трудоустроено 1455 инвалидов, организовали собственное дело и получили финансовую помощь в размере       150 тыс. рублей 11 инвалидов. Получили консультации по открытию бизнеса 157 инвалидов.
Во исполнение п.7 перечня «Осуществление надзора и контроля за приемом на работу инвалидов в пределах установленной квоты»:

- Министерство труда и занятости населения Кузбасса осуществляет надзор и контроль за приемом инвалидов на работу в пределах установленной квоты.                   В 2020 году проведено 11 проверок. 

За допущенные нарушения составлено 6 протоколов об административном правонарушении юридического лица и выдано 5 предписаний работодателям об устранении выявленных нарушений.

Во исполнение п.8 перечня «Обеспечение уровня доступности органов службы занятости населения»:

- в ГКУ Центр занятости населения г.Кемерово расширены дверные проемы, произведена укладка тактильной плитки на 1 этаже. 
Во исполнение п.9 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов культуры и искусства»:

- В ГАУК «Кемеровский областной краеведческий музей» - установлены кнопки вызова и тактильные таблички на входах в здания.
Во исполнение п.10 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов спорта»:

- в ГБПОУ «Прокопьевский техникум физической культуры» закуплены  тактильная лента и оборудования для оснащения аудитории (проектор, переносной экран, ноутбук).

 - в ГПОУ «Кузбасское училище олимпийского резерва» г. Ленинск-Кузнецкий закуплено и установлено оборудования для слабовидящих граждан.
Во исполнение п.12 перечня «Обеспечение уровня доступности учреждений здравоохранения»:

- в 56 учреждениях здравоохранения, подведомственных Министерству здравоохранения Кузбасса, проведены работы по обеспечению безбарьерной среды (установлены кнопки вызова, поручни, пандусы, тактильные таблички, тактильные указатели и др.). Работа по обеспечению доступности учреждений здравоохранения продолжается.
Во исполнение п.13 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов торговли, общественного питания и бытового обслуживания»:

- департаментом по развитию предпринимательства и  потребительского рынка Кузбасса совместно с администрациями городов и районов Кузбасса организована и проведена работа с собственниками предприятий торговли и общественного питания по вопросам обеспечения благоприятных условий и формирования доступной среды для жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями. Департаментом по развитию предпринимательства и  потребительского рынка Кузбасса систематически осуществляется сбор информации по показателям доступности объектов сферы потребительского рынка для инвалидов и маломобильных групп населения. Информация по показателям доступности проанализирована по итогам поэтапного мониторинга объектов администрациями городов и районов области согласно графиков обследования и отчетов муниципальных образований.
Запланированные значения показателей доступности объектов торговли и общественного питания для инвалидов на 2020 год достигнуты, кроме показателя «доля объектов, имеющих утвержденные паспорта доступности объектов» в связи с незакрепленной на законодательном уровне обязанности проведения паспортизации доступности объектов бизнеса, а также с отсутствием органа, уполномоченного на осуществление контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов потребительского рынка.

Во исполнение п.14 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов жилищно-коммунального и дорожного комплекса (ремонт автомобильных дорог, благоустройство дворовых территорий)»:

При ремонте автомобильных дорог, дворовых территорий и общественных пространств предусмотрены мероприятия по устройству пандусов, понижению бортового камня, обеспечению ровности покрытия ремонтируемых автодорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. Также выполняется комплекс работ в области обустройства дорог и повышения уровня безопасности пешеходов, в том числе и людей с ограниченными  возможностями: устанавливаются пешеходные ограждения, производится устройство дополнительных пешеходных переходов, пешеходные переходы оборудуются светофорами вызовного типа. 

В рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году отремонтировано 430 объектов (дворовые территории – 369 шт. и общественные территории – 61 шт.). 

Во исполнение п.15 перечня «Поддержка действующих диспетчерских пунктов для глухих с целью оказания экстренной и иной социальной помощи инвалидам в Кемеровской области»:

- предоставлена субсидия из областного бюджета на реализацию проекта «Организация работы диспетчерской служба для слабослышащих граждан и инвалидов по слуху» Кемеровскому региональному отделению Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» в размере 484 000 рублей. 

Во исполнение п.16 перечня «Обеспечение уровня доступности объектов в учреждениях социального обслуживания»:

- в 22 учреждениях, подведомственном Министерству социальной защиты населения Кузбасса, проведены работы по обеспечению безбаръерной среды (расширены дверные проемы, установлены поручни, пандусы, тактильные таблички, оборудованы санитарные комнаты и др.). Работа по обеспечению доступности учреждений социального обслуживания продолжается.

Во исполнение п.17 перечня «Оборудование объектов транспортной инфраструктуры до полной адаптации (7 автовокзалов, 8 автостанций, 11 кассовых пунктов - филиалы ГУ «Кузбасспассажиравтотранс»)»:

- оборудован санитарный узел для маломобильных групп пассажиров в здании Юргинского автовокзала;
- установлена кнопка вызова и таблички со шрифтом Брайля на Мариинской автостанции и Таштагольском автовокзале;
- заменены входные двери с обустройством пандуса на Березовском автовокзале.

 Работа по обеспечению доступности объектов транспортной инфраструктуры продолжается.

Во исполнение п.18 перечня «Регулярный мониторинг исполнения мероприятий и запланированных показателей по адаптации объектов транспортной инфраструктуры и обеспечению доступности транспортных услуг»:

- разработан план-перечень мероприятий по повышению доступности для инвалидов на автовокзалах и автостанциях Кузбасса на 2021 год.

Во исполнение п.19 перечня «Обучение русскому жестовому языку переводчиков в сфере профессиональной коммуникации неслышащих (переводчик жестового языка)»:

- в августе 2020 проведены курсы русского жестового языка, обучено 15 специалистов социальной сферы.
 Во исполнение п.20 перечня «Организация дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации и программам профессиональной переподготовки педагогических работников, включая специалистов, осуществляющих сопровождение образовательного процесса инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, по вопросам инклюзивного среднего профессионального образования»:

- в период с 15.05.2020 по 15.06.2020 состоялось обучение волонтеров по методике «Волонтер «Абилимпикс» в дистанционном формате. Участие в обучении приняли 568 человек (студенты и преподаватели техникумов и колледжей, обучающиеся Кузбасского центра образования). У обучающихся была насыщенная программа, включающая в себя изучение технологий работы волонтеров с людьми с ментальными нарушениями, с нарушением зрения, слуха, опорно-двигательного аппарата, испытывающими затруднения в речи, людьми с особенностями психического развития (синдром Дауна, расстройство аутистического спектра). Также были проведены онлайн-тренинги «Что значит быть волонтером?».

Базовой профессиональной образовательной организацией                       (ГПОУ «Профессиональный колледж г. Новокузнецка») (далее – БПОО) в 4 квартале проведены:

- актуализация нормативно-правовых актов по деятельности БПОО,

- ВКС по темам: «О заполнении формы самооценки архитектурной доступности зданий ПОО», «Взаимодействие БПОО с курируемыми ПОО региона»,

- курсы по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Сопровождение инклюзивного образовательного процесса специалистом в области воспитания (тьютером)» (97 человек).

БПОО и ПОО региона приняли участие:

- в Межрегиональном вебинаре-практикуме на базе ГБПОУ «Астраханский губернский техникум» по теме: «Опыт реализации инклюзивного образования в регионах»,

- 27 - 28 октября 2020 года в межрегиональной научно-практической конференции «Региональная система дополнительного педагогического образования: ресурс развития кадрового потенциала» (г.Ярославль, дистанционный формат).

А также заключены соглашения о взаимодействии образовательных организаций в сфере инклюзивного образования на региональном и всероссийском уровне.

          Во исполнения п.21. перечня «Оказание методической помощи негосударственным организациям, предоставляющим услуги населению, по организации исполнения действующего законодательства в части обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг»:

-  в июне 2020 в адрес руководителей негосударственных организаций – поставщиков социальных услуг направлено информационное письмо о необходимость исполнения законодательства Российской Федерации по обеспечению доступности объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур для инвалидов и маломобильных граждан.
Во исполнение п.22 перечня «Организация работы совета по делам инвалидов Кемеровской области»:

- в августе 2020 года состав Совета по делам инвалидов Кузбасса утвержден в новом составе.












