Итоги реализации в 2022 году Плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг 

(«дорожной карты»)

Во исполнение распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.10.2015 № 585-р «Об утверждении плана мероприятий по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг («дорожной карты») на 2016-2030 годы» в 2021 году проведена следующая работа.

В рамках исполнения мероприятия по поэтапному повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов инфраструктуры (транспортных средств, связи и информации) проведена следующая работа.

В 2022 году Министерством транспорта Кузбасса приобретены в г.Новокузнецк 26 односекционных трамвайных вагонов с низким уровнем пола в средней части вагона, оборудованных системой «Говорящий город» для слабовидящих и слабослышащих пассажиров, внешними динамиками и аппарелями, которые позволяют закатить в салон коляску.

Министерством социальной защиты населения Кузбасса на телеканале ВГТРК ГТРК «Кузбасс» реализуется телепроект «Мы вместе», освещающий проблемы и достижения людей с ограниченными возможностями здоровья. 

Министерством жилищно-коммунального и дорожного комплекса Кузбасса на мероприятия по проектированию, строительству (реконструкции), капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования муниципального значения в 2022 году направлено 4,8 млрд. рублей. В результате приведены в нормативное состояние 200 км дорог, где предусмотрены мероприятия по устройству пандусов и понижению бортового камня, обеспечена ровность покрытия автомобильных дорог для автотранспорта со специальным (ручным) управлением. 
В рамках исполнения мероприятия по поэтапному повышению значений показателей предоставляемых инвалидам услуг с учетом имеющихся у них нарушенных функций организма, а также по оказанию им помощи в преодолении барьеров, препятствующих пользованию объектами и услугами проведена следующая работа.
По информации Министерства образования Кузбасса приобретено специализированное оборудование для оснащения ресурсного класса для детей с расстройством аутистического спектра МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 51» г. Прокопьевска.

В период с 21 по 27 марта 2022 года состоялся VII Региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс-2022» (далее – чемпионат). Конкурсные площадки были организованы для трех категорий участников: «школьники» - от 14 лет, «студенты», «специалисты» - до 65 лет. Соревнования проведены по 52 компетенциям в четырех городах Кузбасса на 18 конкурсных площадках. Приняли участие 444 участника, в том числе 48 специалистов, 236 студентов, 160 школьников, оценивали работы конкурсантов 301 эксперт. Сопровождение чемпионата осуществлялось свыше 600 волонтерами из волонтерских центров организаций.

В июне 2022 года в рамках единого дня вручения сертификатов победителям чемпионатов по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» на базе Регионального центра развития движения «Абилимпикс» были награждены 11 победителей VI Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс». Полученные сертификаты могут быть использованы на оплату дополнительного профессионального образования или приобретения технических средств реабилитации.
В рамках исполнения мероприятий по трудоустройству инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, в том числе на квотируемые рабочие места, центрами занятости трудоустроен 2001 инвалид,                      455 инвалидов получили консультации по открытию бизнеса.

Министерство труда и занятости населения Кузбасса осуществляет надзор и контроль за приемом инвалидов на работу в пределах установленной квоты. В 2022 году проведено 3 проверки. За допущенные нарушения составлен 1 протокол об административном правонарушении юридического лица и выдано 1 предписание работодателю об устранении выявленных нарушений. По решению мировых судей назначено наказание в виде предупреждения 1 юридическому лицу.

В целях обеспечения беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам в 2022 году проведены следующие мероприятия:

- в ГКУ Центр занятости населения города Анжеро-Судженска произведена укладка тактильной плитки на первом этаже, установлены таблички со шрифтом Брайля, расширены дверные проемы входной зоны с установкой новых дверей;
- в 3-х учреждениях культуры, 3-х учреждениях спорта, 8 учреждениях           ГП «Кузбасспассажиравтотранс», 32-х учреждениях здравоохранения и 13 учреждениях социального обслуживания проведены работы по обеспечению безбарьерной среды (установлены кнопки вызова, поручни, пандусы, тактильные таблички, тактильные указатели и др.);

- специалистами Минпромторга Кузбасса совместно с администрациями муниципальных образований на постоянной основе проводится работа с руководителями предприятий потребительского рынка по вопросам обеспечения благоприятных условий и формирования доступной среды для жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями. Там, где отсутствуют условия для беспрепятственного доступа инвалидов, проводится адресная работа по оборудованию входных зон пандусами, опорными поручнями и другими специальными устройствами, созданию специально отведенных парковочных мест;
- отремонтировано 318 дворовых территорий и 73 общественных территории. При выполнении работ по ремонту дворовых и общественных территорий выполнены мероприятия по устройству бордюрных пандусов для въезда, понижению бордюрного камня на пересечениях тротуаров с проезжей частью, оборудованию пандусов на придомовых и общественных территориях, установлены скамейки со спинками. 
В рамках исполнения мероприятий по инструктированию или обучению специалистов, работающих с инвалидами, по вопросам, связанным с обеспечением доступности для них объектов, услуг и оказанием помощи в их использовании или получении (доступ к ним) проведена следующая работа.
В целях повышения качества представляемых услуг инвалидам по слуху в 2022 году прошли обучение русскому жестовому языку                           55 специалистов социальной сферы.
Проведено в ноябре 2022 года заседание Совета по делам инвалидов Кузбасса.

В ГПОУ «Профессиональный колледж г. Новокузнецка» были проведены мероприятия по вопросам в сфере инклюзивного профессионального образования:

- областной веб-семинар для педагогов и родителей детей с ограниченными возможностями здоровья (далее – с ОВЗ) и инвалидностью по теме: «Специфика профориентационной работы с детьми с особыми образовательными потребностями»;

- круглый стол «Актуальные вопросы развития инклюзивного образования в современных условиях», «Трудоустройство инвалидов от круглого стола к прямым решениям»;

- разработан и реализуется комплекс мер по профессиональной ориентации инвалидов и лиц с ОВЗ в целях выбора ими профессии/специальности с учетом их способностей и склонностей;
- проведены курсы повышения квалификации работников профессиональных образовательных организаций по вопросам инклюзивного образования и создания условий доступности инклюзивной среды: «Ассистент (помощник) по оказанию технической помощи инвалидам и лицам с ОВЗ», «Профессиональная деятельность тьютора по сопровождению обучения инвалидов и лиц с ОВЗ».

Работа по повышению значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг носит системный характер и будет продолжена в соответствии с утвержденным планом мероприятий «дорожной карты». 













