21 марта 2022 года стартует традиционный областной конкурс проектов на консолидированный бюджет, организованный Кемеровской региональной общественной организацией «Ресурсный центр поддержки общественных инициатив».
Конкурс, направленный на повышение гражданской активности населения и помощь гражданам в решении различных проблем, проводится  при поддержке ГУ МВД России по Кемеровской области – Кузбассу на средства, предоставленные: министерством туризма и молодежной политики Кузбасса, министерством социальной защиты населения Кузбасса, министерством образования Кузбасса, министерством культуры и национальной политики Кузбасса, ООО «Сибирская генерирующая компания», ООО «Компания «Лад - Два», ООО «ИнТехПромИнжиниринг», ООО «Стальной канат», ЗАО «ГРАСС», Муниципальным некоммерческим фондом поддержки малого предпринимательства г. Кемерово, ООО УК «Сибирская Горно-Металлургическая компания», НО «Коллегия адвокатов «Регионсервис» г. Кемерово, Кемеровской области №9».

Конкурсные проекты принимаются по следующим номинациям:

 

номинация «Энергия молодых»  
социально значимые проекты, направленные на детей, подростков и молодежь – в рамках благотворительных программ ООО «Сибирская генерирующая компания», других бизнес – организаций, государственной программы Кемеровской области «Развитие системы образования Кузбасса» на 2014-2025г.

номинация «Мы выбираем жизнь»  
социально значимые проекты, направленные на профилактику наркомании и противодействие злоупотреблению наркотическими средствами в Кемеровской области в рамках государственной программы «Обеспечение безопасности населения Кузбасса» на 2014-2024 годы.

В номинациях «Энергия молодых», «Мы выбираем жизнь» могут принять участие: общественные объединения, некоммерческие организации и муниципальные учреждения с правом юридического лица.

Максимальный размер финансирования одного проекта – 70 тысяч рублей. 
номинация «Социальное обслуживание»
социально значимые проекты по 2 тематическим направлениям (в соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области от 27.11.2018 № 515):

а) улучшение качества жизни пожилых людей путём проведения мероприятий по поддержке жизненной активности и здорового образа жизни, предоставления новых видов социальных услуг, внедрения стационарозамещающих технологий;

б) создание условий для успешной социальной реабилитации лиц, находящихся в трудной жизненной ситуации, путём предоставления новых видов социальных услуг, организации комплексного социального сопровождения, содействия физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, формированию активной жизненной позиции в ликвидации трудной жизненной ситуации, восстановлении социального статуса лица.

В номинации «Социальное обслуживание» могут принять участие: некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями.
Размер финансирования проекта по одному тематическому направлению – 130 тысяч рублей.
номинация «Культурный Кузбасс»
социально значимые проекты по 2-м тематическим направлениям (государственная программа Кемеровской области – Кузбасса «Культура Кузбасса» на 2014 – 2024 годы, утверждена постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области – Кузбасса от 25.10.2013№ 462):

а) в сфере культуры и искусства – проекты по популяризации культурного наследия Кузбасса и России, в сфере патриотического воспитания, в сфере краеведения, проекты, направленные на развитие творчества детей и молодежи, проекты по развитию познавательного и этнографического туризма;

б) в сфере поддержки межнационального согласия - проекты, направленные на развитие межнационального сотрудничества, сохранение культуры, традиций и языков народов Российской Федерации, проекты по созданию и развитию (наполнению) официальных сайтов национальных общественных организаций и/или программных продуктов по сохранению культуры и языков народов Российской Федерации, проживающих на территории Кемеровской области – Кузбасса, в том числе коренных малочисленных народов Кузбасса в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В номинации «Культурный Кузбасс» могут принять участие: некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями. 
Максимальный размер финансирования одного проекта – 350 тысяч рублей
Сроки окончания приема заявок и Формы заявок опубликованы на сайте Ресурсного центра инициатив: http://init-kc.ru
Объявление победителей конкурса состоится в мае 2022 года. 
За консультацией по вопросам участия в конкурсе можно обращаться:
т. (3842) 36-74-76 – Пономарева Нина Владимировна, т.(384-2) 36-38-74 - Понасенко Ирина Борисовна (по финансовым вопросам), e-mail: kcinic@bk.ru.

